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  حسابداريسؤالات   
 

 )هاي حسابداريآمار ـ رياضي ـ حسابرسي ـ حسابداري مديريت ـ تئوري(مجموعه دروس تخصصي 

 1 اگر متغير ـx   شف حداقل احتمال وقوع پيبا استفاده از قضيه چي باشد،  16و واريانس  25داراي ميانگينx 17   كدام است؟ ،33
1 (/ 64   2 (/ 8   3 (/ 75   4 (/ 72   

 2 تابع احتمال توأم دو متغير تصادفي ـx  وy  صورت زير است. مقدار بهcov( x , y ) 
14 1   كدام است؟  52

1 (/ 33   
2 (/ 36   
3 (/ 24  
4( / 47  

6  3  2  
x      
       

y     
 / 15   / 2   / 1  1  
 / 25   / 1   / 2  2  

 3 هاي آماري زير ضريب چولگي چاركي تقريباً كدام است؟ در جدول دادهـ  
  

33 36 3 33 27 3 24 27 21   حدود دسته  24
  فراواني مطلق  7  11  13  9  8

  

1 (/ 8    2 (/ 4    3 (/ 12   4 (/ 8    
 4دهنده تلفن همراه، ازها از دو شركت خدماتجهت بررسي نسبت رضايت مشتري ـ 1  ـ 75نفر و از  77مشتري شركت اول  ركت دوم مشتري ش

    مندي، آماره آزمون تقريباً كدام است؟هاي رضايتاند، در آزمون اختلاف بين نسبتنفر رضايت داشته 63
1 (/ 8   2 (/2 1   3 (/1 7   4 (/1 1   
 5اي نشان تأييد كيفيت دارد. از بينتوليدي كارخانهشصت درصد از كالاي  ـ15   كالاي توليدي آن با استفاده از تصحيح پيوستگي تقريب نرمال بـا

كدام احتمال بيشتر از  1 كالاي آن نشان تأييد كيفيت دارد؟  
  /(S / )

 1 75 4      
1 (/ 4    2 (/ 8    3 (/16   4 ( / 48   
 6طور متوسط از هربه ـ  1  كند. اگر موقع قبض برق خود را پرداخت نمينفر يك نفر به  4 ض برق توزيع شده باشد، احتمال پرداخت نشده قب

    موقع چند برابر احتمال پرداخت نشده فقط يك قبض است؟ قبض به 5

1 (32
15   2 (16

5  3 (24
5  4 (16

3  

 7 ازاي مقداري از بهـk تابع چگالي احتمال متغير تصادفيX ميانگين صورت زير است،بهX كدام است؟  
k

x
f (x) x x

   


1 64


  

1 (12  2 (6  3 (8  4 (9  
 8 در بسط عبارت ـ( x )

x
3 121

   كدام است؟ xجمله فاقد 2
1 (55   2 (/27 5   3 (/22 5   4 (45   
 9 اگر ـxf (x) x e  fباشد، معادله خط مماس بر منحني تابع 2 (x)1 اي به طول در نقطه1 واقع بر آن كدام است؟  

1 (y x  2 2   2 (y x 2 1   3 (y x  3 1    4 (y x 3 1   

 10 مشتق عبارت ـxy ( x ) 
1

22 xبه ازاي  1    كدام است؟ 2

1 (ln
2 1 33 2   2 (ln

4 1 33 2   3 (ln
4 3 33 2   4 (ln

3 1 32 2   

 ديگرجاي
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 11 حاصل ـdx

x(x )



 21 1
  ، كدام است؟ 

1 (ln 2   2 (ln2   3 (ln1 2   4 (1
2   

 12 مساحت ناحيه محدود به منحني ـy x 2 2 yو خط به معادله  5 x 2   كدام است؟ 1

1 (4
3   2 (2

3   3 (1   4 (5
6   

 13 ترين فاصله نقطه نزديكـ( , , )3 2 xاز نقاط رويه  2 y z x y    2 2 2 2 6   كدام است؟ 6
1 (2   2 (2   3 (3   4 (1   
 14 اگر ـy

z x xy
x

  2 xو 2 rcos   وy rsin  ،باشند z


rدر نقطه نظير    و  2
    ، كدام است؟4

1 (2   2 (2   3 (4) 4  صفر   

 15 اگر ـA
  

  
 

2 3
6 tXAاز رابطه ماتريس  8 A A   ماتريس ،X كدام است؟  

1 ( 
  

18 27
9 12   2 (/  

  

13 5 36
9 27  3 (

/

 
 
 

27 18
9 13 5   4 (

/

 
 
 

27 9
36 13 5   

 16 يك از شواهد، در رسيدگي حسابرسي به حساب فروش كالا و خدمات از كيفيت كمتري برخودار است؟كدامـ  
  از انباربرگ خروج كالا ) 2  حساب فروشندهصورت) 1
  شده از انبار شركتبارنامه حمل كالاي فروخته) 4  هاي دريافتنيتأييديه حساب) 3
 17 شود حسابرس درباره توانايي واحد مورد رسيدگي درباره تداوم فعاليت آن ترديد نمايد؟كدام شرط و رخداد، موجب ميـ  

  حد مورد رسيدگي كه طي سه سال اخير معوق باشد.هاي توسعه و تكميل وافعاليت اصلي شركت متمركز باشد بر طرح) 1
  هاي نقدي حاصل از عمليات واحد مورد رسيدگي منفي باشد.جريان) 2
  سهام جايزه به جاي پرداخت نقدي سود سهام توزيع شده باشد.) 3
  معاملات مهم با اشخاص وابسته رايج باشد.) 4
 18 مـديره  واحد مورد رسيدگي حسابرس از ارائه تأييديه مديران خودداري كنند، ليكن هيئت هاي فرعي واحد هولدينگاگر مديران يكي از شركتـ

اند، اين موضوع چه تـأثيري بـر   هاي تابعه را به حسابرس ارائه دادههاي شركت اصلي و شركتشده مشتمل حسابشركت هولدينگ تأييديه مديران امضا
  نظر او دارد؟گزارش حسابرس و نوع اظهار

  نوع اظهارنظر  ير بر گزارشتأث     
  عدم اظهارنظر  ابهام )1
  مشروط و يا عدم اظهارنظر  محدوديت در دامنه رسيدگي )2
  مشروط يا عدم اظهارنظر  عدم توافق درباره اصول حسابداري )3
  تأثيري بر اظهارنظر ندارد  ساير موارد )4
 19تواندنميزمان هاي بتا همـ حسابرس مستقل گروه شركت:  

  هاي تابعه باشد.حسابرس شركت )1
  دار باشد.ها را عهدهخدمات مالي گروه شركت) 3

  هاي تابعه باشد.حسابرس داخلي شركت) 2
  هاي تابعه باشد.فقط عضو كميته حسابرسي شركت) 4

 20 ب مبلغهاي طرف حساب با شركت در پاسخ تأييديه ارسالي به حسابرس اعلام نموده كه علاوه بر طليكي از بانكـ   ,1   ميليون ريال بانـك از
شركت طبق برگ تأييديه، مبلغ ,4 ميليون ريال تسهيلات تأمين مالي ليزينگ به نام شركت اعطا نموده كه چك مربوطه توسط شخص مديرعامل نقد  5

فاتر قانوني شركت ملاحظه نشده و مبلغ در سطح اهميت است. موضوع در گزارش حسابرس ها و دشده است. سوابق ثبت دريافت اين تسهيلات در حساب
  ترتيب، كدام است؟، به1395و بازرس نسبت به عملكرد 

  گزارش بازرسي  گزارش حسابرسي   
  اعلام به مجمع صاحبان سهام  شود) بند شرط درج نمي1
  قانون تجارت 151هام و اجراي ماده اعلام به مجمع صاحبان س  ) بند شرط قبل از اظهارنظر2
  اعلام به سهامدار عمده  ) بند تأكيد مطلب بعد از اظهارنظر3
  اعلام به مجمع صاحبان سهام  ) محدوديت رسيدگي و عدم اظهارنظر4
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  حسابداري پاسخنامه  
 

 هاي حسابداري)مجموعه دروس تخصصي (آمار ـ رياضي ـ حسابرسي ـ حسابداري مديريت ـ تئوري

  
  با استفاده از قضيه چبيشف داريم:   »3«ينه ـ گز1

P( X ) P( X ) P(| X | )

E(X )
/

         


    

2
17 33 8 25 8 25 8

25 161 1 7564 64 
   

  
X)با استفاده از روابط اثبات شده از كوواريانس دو متغير تصادفي  »1«ـ گزينه 2 Y)» باشد خواهيم داشت: صورت زير ميكه به  

COV(aX b cY d) acCOV(X Y) a b c d    » » » » »   
)COV  بنابراين داريم:  X Y ) COV(X Y) ( )  

14 1 5 2 12, »   
  از طرفي خواهيم داشت: 

x y

x

y

COV(X Y) EXY EXEY

EXY xyP(X x,Y y)

( )( / ) ( )( / ) ( )( / ) ( / ) ( / ) ( / ) /

EX xP(X x) ( )( / ) ( )( / ) ( )( / ) /

EY yP(Y y) ( )( / ) ( )( / ) /

 

  

         

     

     







2 1 3 2 6 15 4 2 6 1 12 25 2 7

2 3 3 3 6 4 3 9

1 45 2 55 65

     

  

  

»

»

   

COV(X  بنابراين داريم:  Y) / ( / )( / ) /  2 7 3 9 65 165 »   
)COV  ) خواهيم داشت: 1و با جايگذاري در ( X Y ) ( / ) /   

14 1 5 2 165 332  ,   
  

  شود: صورت زير محاسبه ميضريب چولگي چاركي به  »2«ـ گزينه 3

Q
Q Q Q

S.K
Q Q

 



3 2 1

3 1
2   

  شود: محاسبه مي مقابلصورت بهiQدانيمباشد و همچنين ميام مي iچارك  iQكه در آن
i

i M
i

iN
( F )C

Q L
f


 

14   
  باشد. ام مي iفراواني تجمعي دسته ماقبل چارك  iF1فراواني مطلق طبقه چارك و ifفاصله طبقات و cشود، حد پايين طبقه چارك مي MLكه در آن

Nدر ابتدا باتوجه به جدول  Cو 48    ، بنابراين داريم: 3


 
1 48   فراواني تجمعي طبقه چارك اول 124

  باشد. باشد كه طبقه دوم مي 12اي قرار دارد كه فراواني تجمعي آن به معناي آن است كه چارك اول در طبقه 12عدد 
( )

Q /
 

  1
12 7 324 25 3611  


 

2 48   قه چارك دومفراواني تجمعي طب 244
  بنابراين چارك دوم در طبقه سوم قرار دارد و خواهيم داشت: 

( )
Q /

 
  2

24 18 327 28 3813   


 
3 48   فراواني تجمعي طبقه چارك سوم 364

( )
Q /

 
  3

36 31 33 31 669   
  و در نهايت خواهيم داشت: 

Q

/ ( / ) / /
S.K /

/ / /

 
  


31 66 2 28 38 25 36 26 4131 66 25 36 6 3

      
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  صورت زير خواهيم داشت: ها را بهات موردنظر براي بررسي برابري نسبتفرضي  »4«ـ گزينه 4
H : P P

H : P P


 

1 2
1 1 2
   

  خواهيم داشت:  مقابلصورت و آماره آزمون را به
ˆ ˆ| P P |

Z
ˆ ˆP( P)( )

n n




 

1 2

1 2
1 11

   

  

P̂  كه در آن:  /1 77 وP̂ / 2
63 8475  وP̂ /


  


63 77 14 875 1 175

 
 

   

/  و در نهايت داريم:  / /
Z /

/ / /
( / )( / )

   




7 7 7 1 1454 15 6111 18 2 1 75

     
   

 
 

   

  

Hصورتفرضيات مورد بررسي در اين سؤال به  »1«ـ گزينه 5 : P /

H : P /


  1

6
6

 


هاي داراي نشان كيفيت در نظر را متغير تصادفي تعداد كالا Xباشد و اگر مي 

15اي با پارامترهاي داراي توزيع دوجمله X صورتبگيريم در اين  و/ 6 باشدمي(X Bin( , / ))15 6   دانيم براي متغيرهايي كه و از طرف ديگر مي
Xتوان گفت كهيعني مي ها نرمال خواهد بود؛كزي توزيع آنباشد، طبق قضيه حد مربيشتر مي 25ها از حجم نمونه آن N(nP,npq)  يا
X N( , )9 36  بايستآيد (با تصحيح پيوستگي ميدست ميباشد و بنابراين با تقريب نرمال احتمال مطلوب به صورت زير بهمي/ 5  واحد به مقداري كه

  م اضافه كنيم).  خواهيم احتمالش را محاسبه نماييمي
X np /

P(X ) P(X / ) P( )
npq

/
P(Z ) P(Z / )

P(Z / ) /

 
   

   

   

1 5 91 1 5
36

1 5 1 756
1 75 4

     



 

cÃd~U
Â«Tw¼ÃQ

   

  

  هاي به موقع پرداخت نشده در نظر بگيريم، داريم: را تعداد قبض X اگر متغير تصادفي  »1«ـ گزينه 6

X Bin( )
14 1 
  
,   

Pاز طريقي طبق تقريب پوآسن چون   وN   :خواهيم داشت  
X PoI( ) , np    4   

!  بنابراين خواهيم داشت: 

!

P(X ) e

P(X ) ! !
e





    
    

    

5
4 5 45

1
4 1

5 4 4 4 4 4 4 4 32
1 5 4 5 5 4 3 2 15

4

   

  
  كنيم و داريم: را محاسبه مي kدست آوردن اميد رياضي (ميانگين) ابتدا مقدار براي به  »3«ـ گزينه 7

k k
f (x)dx dx kx dx k ( ) x k( )

x x




         
3 1

64 64 64 2 2
1 1 1

64 1 71 2 2 11 8 4   

k  بنابراين داريم: 
k  

7 414 7  

  كنيم: را محاسبه مي EXو در ادامه 

  EX xf (x)dx x dx x ( )



      
1 1

64 64 2 2
1 1

644 8 8 8 1 817 7 7    
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  دهيم.را مساوي صفر قرار مي xنيم و توانكاي نيوتن استفاده مياز فرمول جمله عمومي بسط دوجمله xدست آوردن جمله فاقدبراي به    »2«ـ گزينه 8
k k

n k k k k k k k k k k
k k

n
T a b T ( x ) ( ) ( ) x ( x ) ( ) x x

k k k kx

 
     

 



       
              
       

12 12
123 3 31 1

12 12 121 1 2 1 22    

  
kدست آوردن آن بايداست كه براي به xپس جمله چهارم فاقد    را قرار دهيم: 3

 !
( ) /

! !
        

             
3 312 1 12 1 12 11 1 3 11 1 11 51 2 27 53 8 3 9 8 6 2 6 2

    

  
xf  باشد، داريم:با توجه به اينكه طول تابع معكوس عرض تابع اصلي مي  »4«ـ گزينه 9 f x e x

 


      
11 2

1
1    

f  با استفاده از فرمول مشتق تابع معكوس شيب خط مماس بر تابع اصلي را بايد عكس كنيم يعني: (x)(f )
f (x)

  


1 1   

xx
( )f (x) e e (f ) 
       2 1

1
11 2 1 2 3 3

    

y y m(x x ) y (x ) y x y x            
1 1 3 1 3 13    معادله خط مماس  

  
vyدست آوردن مشتق توابع به فرمبراي به  »3«ـ گزينه 10 u كنيم:از فرمول زير استفاده مي  

v u
y u (v Lnu v. )

u


     

xx x x
y ( x ) y ( x ) ( Ln( x ) ( ) ) y ( Ln ) y ( Ln )

xx x

                   


1 1
22 2 2

2 2
1 1 4 1 1 8 1 42 1 2 1 2 1 9 9 3 34 2 9 2 92 1

   

y Ln  
4 3 33 2   

توانيم بدون استفاده از فرمول مشتق تابع گرفتن از دو طرف تابع داده شده و سپس از دو طرف تساوي مشتق گرفتن نيز مي Lnتوجه داشته باشيد كه با
  دست آوريم.داده را به

  
  ابتدا بايد كسر داده شده را تفكيك كنيم و سپس جداگانه انتگرال بگيريم.  »1«زينه ـ گ11

x x x
( )dx dx dx (Lnx) dx (Lnx Ln(x )) (Lnx Ln x )
x xx x x

     
          

     1 1 1
2 2

2 2 21 1 1 1
1 1 1 2 1 1 12 21 1 1

   

b

b b b

x b b
lim (Ln ) lim (Ln Ln ) lim (Ln Ln ) Ln Ln( ) Ln Ln

| b |x b



  
         

 1

1
2

2 2
1 1 11 2 2 222 21 1

   

  
  آوريم:دست مييابيم و سپس با مساوي قرار دادن منحني و خط محل تلاقي اين دو را بهمي yرا برحسب xدر هر دو منحني  »2«ـ گزينه 12

y
y x x y

y y y y y (y )(y ) y , y
y x x y


    

               
    

22 2 2 2
52 5 52 2 1 5 4 2 4 3 1 3 1 322 1 2 1

   

  پس مساحت ناحيه محدود برابر است با:
b

a

y y
S | (f (y) g(y))dy | (( y ) ( ))dy (y y ) ( ) ( ) ( ) ( )

  
                    

3

1

2 33 2
1

5 3 9 9 3 1 6 9 1 4 22 1 9 12 2 6 2 2 2 6 6 6 3   

  

k
k

x k k



     

12 4
3 12 4 12 4 33 kÄIM
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اي دلخواه درون يا نقطه Pمركز كره و Oو شعاع كره Rبا توجه به شكل مقابل اگر  »4«ـ گزينه 13
OPيا همان BPاز كره برابر Pبيرون كره باشد، بيشترين فاصله نقطه R ترين فاصله نقطه از و كم

APكره برابر | OP R |  .است  
  دست آوريم.نويسيم تا بتوانيم مركز و شعاع آن را بهصورت استاندارد ميدر اين مثال ابتدا معادله كره را به

x x y y z (x ) (y ) z (x ) (y ) z                  2 2 2 2 2 2 2 2 22 6 6 1 1 3 9 6 1 3 16   
)Oمركز كره , , )1 3  باشد. حال اگر فاصله نقطهمي 4و شعاع كره برابرP( , , )3 2   دست آوريم داريم:را تا مركز كره به 2

OP (x x ) (y y ) (z z ) ( ) ( ) ( )              2 2 2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 3 1 2 3 2 9 3   

تا رويه برابر Pپس كمترين فاصله نقطه 4 3   ل كره قرار دارد.باشد و اين يعني اين نقطه داخمي 1

  
zچون  »3«ـ گزينه 14


گيريم و مشتق مي xنسبت به zدست بياوريم. يعني يكبار ازرا به به zهاي رسيدنبه دست بياوريم، بايد راه خواهيمرا مي 

گيريم و اين دو راه را با هم مشتق مي نسبت به yگيريم و سپس ازمشتق مي yنسبت به zگيريم و يكبار هم ازمشتق مي نسبت به xسپس از
  كنيم. يعني:جمع مي

r , x cos , y
 

        
22 2 2 2 24 4 2   

z z x z y y
( ) ( ) ( x y )( r sin ) ( x )(r cos ) ( )( ) ( )( )

x y xx

    
                    

     2
2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 22 2

   

  
  آوريم:دست ميرا به Xدهيم و سپس ماتريسمي معادله داده شده را تشكيل Aبا ماتريس  »4«ـ گزينه 15

X X
                        

                                       

12 3 2 3 2 6 9 9 2 3 9 8 31
6 8 6 8 3 8 9 9 6 8 9 6 216 18

  
  

   

X
/

       
                  

9 8 3 54 18 27 91 1
9 6 2 72 27 36 13 52 2



   

دست آمده است در ماتريس بهباشد، معكوس ماتريس ضرايب را بايد از سمت رمي XAصورتتوجه داشته باشيد با توجه به اينكه معادله داده شده به
tAاز A .ضرب كنيم  

 

 

  شواهد حسابرسي در رسيدگي به حساب فروش كالا و خدمات شامل: » 4«ـ گزينه 16
  ـ رسيد تحويل كالا به مشتري 3      ـ صورتحساب فروش2     هاي دريافتني ييديه حسابـ تأ1
     ـ اسناد دريافتني  5         گ خروج كالا از انبار ـ بر4

  

57(استاندارد  » 1«ـ گزينه 17  7حسابرسي ـ تداوم فعاليت ـ بند (  
  داوم فعاليت ايجاد كند: ده درباره تمهايي از رويدادها يا شرايطي كه به تنهايي و يا در مجموع ممكن است ترديدي عنمونه

  هاها بر كل بدهيـ فزوني كل دارايي1
  ها با شرايط غيرقابل تغييرـ نزديك شدن سررسيد بدهي2
  هايي از قطع حمايت مالي از جانب دولت ـ نشانه3
  مالي  هاينسبت ـ نامساعد بودن 4
  هاي عمده عملياتي ـ زيان5
  ـ نپرداختن سود سهام 6
  ها  موقع بدهيت به ـ ناتواني در پرداخ7
  ـ ناتواني در رعايت شرايط مقرر در قراردادهاي وام 8
  هاي توسعه و تكميل يا تعويق در آنهاـ عدم امكان اجراي طرح9

R

R

A

B

P(x,y, z)

O
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58(استاندارد » 4«ـ گزينه 18  ييديه مديران) حسابرسي تأ  
  در گرديده بنابراين عدم ارائه تأييديه مديران به گزارش حسابرسي تأثيري نخواهد داشت. با توجه به اينكه تأييديه مديران توسط شركت اصلي صا

  
  دستورالعمل مؤسسات حسابرسي مستقل ـ فصل پنجم) ( » 3«ـ گزينه 19

حد مزبور معاملات بازرگاني و انتفاعي داشته باشد يا حسابرسي مستقل مجاز نيست در سرمايه و منافع واحد مورد رسيدگي شريك يا سهيم باشد يا با وا
 سازي سيستم،زمان با ارائه خدمات حسابرسي مستقل به يك صاحبكار خدمات مالي و حسابداري، مشاوره مديريت مالي و مالياتي، طراحي و پيادههم

  نمايد. كند ارائه خدمات حسابرسي داخلي ساير خدماتي كه جامعه تعيين مي ارزيابي سهام،
  

7استاندارد حسابرسي» (2«ـ گزينه 20 5(ـ اظهارنظرهاي تعديل شده در گزارش حسابرسان   
ذكر و گزارش از نوع عنوان بند شرط قبل از اظهارنظر هاي مالي افشا نشده است بهصورتبا توجه به اينكه مبلغ مزبور بيش از مبلغ اهميت است و در 

  همچنين بازرسي قانوني شركت اين مورد را در گزارش وظايف خود به مجمع عمومي شركت اعلام خواهد نمود.  .مشروط خواهد بود
  

7استاندارد  » 2«ـ گزينه 21 5 .حسابرسي  
دليل عدم رعايت استانداردهاي هاي مالي داشته باشد بهداري را رعايت نكند و اين موضوع اثر با اهميتي در صورتدر مواردي كه شركت استانداردهاي حساب

  حسابرسي، اين موارد به عنوان بند شرط قبل از اظهارنظر ذكر و گزارش از نوع مشروط يا مردود خواهد شد. 

  
حسابرسي در مرحله اول اصلاحات پيشنهادي خود را به اردهاي حسابداري تهيه نشده باشد، هاي مالي مطابق با استاندصورتكه در صورتي»  1«ـ گزينه 22

دليل عدم توافق حسابرسي و كارفرما در مورد استانداردهاي كه شركت از انجام اصلاحات پيشنهادي خودداري ورزد بهنمايد. در صورتيشركت اعلام مي
  گزارش مشروط خواهد بود. حسابداري نوع 

  
  هاي تحليلي) حسابرسي ـ شواهد حسابرسي روش 52(استاندارد  » 4«ـ گزينه 23

ها و طه فروشكننده رابو مشخصباشد ي و فروش ميهاي دريافتهاي تحليلي حسابروش شده انجامنهاي ثبت براي تشخيص فروش بهترين روش
  باشد. هاي دريافتني ميحساب

  
  باشد. اثبات ادعاي وجود مي هاي ثابت،هدف حسابرسان از مشاهده عيني دارايي»  3«ـ گزينه 24

  
اً بدون تغيير است كه هر سال و در هر حسابرسي مورد استفاده قرار اسناد و مدارك تقريب پرونده دائمي حسابرسي، حاوي اطلاعات،»  1«ـ گزينه 25
  گردد. گيرد. بيشتر اطلاعات پرونده دائمي در حسابرسي دوره اول تهيه ميمي

  پرونده دائمي شامل موارد ذيل است: 
ـ تاريخچه فعاليت شركت ـ انواع محصولات و ذشته سال گ 3هاي خلاصه كار مـ فرـ رونوشت مجوز ارائه شده  ها ـ كروكي كامل كارخانهاسامي و آدرس

هاي شركت ـ نمونه ـ مديران و كاركنان شركت ـ نمودار سازماني شركت ـ اساسنامه شركت ـ فهرست قسمت هاي خريد و فروشاي توزيع ـ شيوههشيوه
   .امضاهاي مجاز  ـ نامه مديريت ادوار گذشته

  
شده، گزارش  هاي مالي افشااين موضوع در صورتبا توجه به اين موضوع كه ابهام با اهميت در مورد تداوم فعاليت شركت وجود دارد و »  2«ـ گزينه 26

  كيد بر مطلب خاص خواهد بود. أحسابرسي از نوع مقبول يا بند ت
  

هاي مالي مشخص نگرديده است ولي نتيجه اعتراض تا تاريخ صورت ،ه رأي اعلامي اعتراض نمودهبا توجه به اين موضوع كه شركت ب»  3«ـ گزينه 27
  بنابراين ابهام با اهميت در مورد موضوع وجود دارد كه منجر به ارائه نظر مشروط توسط حسابرسي خواهد گرديد. 

  

هاي مالي از كنندگان گزارشجاي تهيهباره استفاده درست و بهصلي حسابرسي است. حسابرسان هم دراي يكي از عناصر اقضاوت حرفه» 2«ـ گزينه 28
  اي خود استفاده كنند. استانداردهاي حسابداري و هم در مورد چگونگي انجام كار حسابرسي بايد پيوسته از قضاوت حرفه
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   21 ،در كدام گزينه » عدم رعايت قوانين و مقررات«هاي مالي با موارد ورد حسابرس در حسابرسي صورتنحوه برخـ مطابق استانداردهاي حسابرسي  
  به نحو مناسب بيان شده است؟

  ) عدم رعايت قوانين موضوع حسابرسي رعايت است. 1
  ) حسابرس در گزارش خود بايد به موارد عدم رعايت قوانين و مقررات اشاره نمايد. 2
هاي مالي، استانداردهاي حسابداري (چارچوب گزارشگري مالي) است؛ لذا موارد عدم رعايت قوانين و مقـررات  ر حسابرسي صورت) معيار حسابرس د3

  گيرد. در اين نوع حسابرسي مدنظر قرار نمي
شند، در صورتي كه عدم رعايـت  هاي گزارش موارد عدم رعايت قوانين و مقررات را تصريح نكرده با) در صورتي كه قوانين و مقررات حاكم، مسئوليت4

  قوانين و مقررات منتج به تحريف بااهميت نشود، در گزارش حسابرس درج نخواهد شد. 

 22يك از موارد زير گردآوري كند؟ـ حسابرس در رسيدگي به اطلاعات مالي بايد شواهد كافي و مناسب پيرامون كدام  
  ) تهيه اطلاعات مالي آتي يكنواخت با اطلاعات تاريخي 2  ت) تهيه مناسب اطلاعات مالي آتي بر مبناي مفروضا1
  ها صحيح است. ) همه گزينه4  ) معقول بودن مفروضات مبناي اطلاعات مالي آتي3

 23ايد كه دارايـ شما به عنوان حسابرس مستقل شركت ايران انتخاب شده1 شده در مورد قابليـت  يشركت فرعي است. براساس شواهد گردآور
ايـد، لـيكن بخشـي از    ها براساس استاندارد حسابداري به نكته بااهميتي برخـورد نكـرده  هاي فرعي و ارزشيابي آنهاي دريافتني شركتبازيافت حساب

ها ابهـام قابـل   ر مورد بازيافت آنباشد و دهاي دريافتني شركت ايران (شركت اصلي) از اشخاص خارج از گروه راكد و انتقالي از سنوات گذشته ميحساب
هاي مالي تلفيقـي بااهميـت اسـت.    هاي مالي شركت اصلي فراگير (اساسي) و نسبت به صورتملاحظه وجود دارد. مبلغ اقلام راكد مزبور نسبت به صورت

  هاي مالي شركت اصلي و تلفيقي به ترتيب عبارت است از: نحوه اظهارنظر شما نسبت به صورت
  نشده)هاي مالي تلفيقي (تعديلي مالي شركت اصلي (عدم اظهارنظر) ـ صورتها) صورت1
  نشده)هاي مالي تلفيقي (تعديلهاي مالي شركت اصلي (مشروط) ـ صورت) صورت2
  هاي مالي تلفيقي (مشروط)هاي مالي شركت اصلي (عدم اظهارنظر) ـ صورت) صورت3
  ي مالي تلفيقي (مشروط)هاهاي مالي شركت اصلي (مشروط) ـ صورت) صورت4

 24كند، هاي مالي، حسابرس بايد هرگونه شرايطي را كه در مورد درستكاري مديريت صاحبكار ترديد ايجاد ميـ قبل از پذيرش كار حسابرسي صورت
   مورد بررسي قرار دهد. كدام وضعيت به احتمال فراوان در مورد درستكاري مديريت صاحبكار ترديد ايجاد خواهد كرد؟

  اي از موجودي كالا قبل از پايان سال مالي، ذخيره كاهش ارزش منظور شده است. ) در سنوات مالي گذشته، براي مبالغ قابل ملاحظه1
  ) اجازه دسترسي حسابرس به اطلاعات حساس پيرامون حقوق و مزاياي مديريت ارشد اجرايي داده نشده است. 2
  هاي مالي وجود دارد. صورتها و هاي بااهميتي ميان بودجه) تفاوت3
  شود. هاي مالي (يا به هر ترتيب) حسابرس از وجود معاملات با اشخاص وابسته آگاه مينويس صورت) در پيش4

 25،ره گيري حسابرسـان دربـا  ها و شواهد در جريان انجام حسابرسي، تصميمروش ـ حسابرسي ......... فرآيندي پويا از ارزيابي مستمر اهداف، خطر
  كند. را تسهيل مي هاي حسابرسيگيريآنچه كه بايد گزارش شود و زمينه مناسب براي بيان نتيجه

  ) جامع4  ) رعايت3  ) عملياتي2  ) مالي1

 26هاي حسابرسان يا كاربرد اصول حسابداري يا سـاير گيريـ تهديد به تعويض حسابرسان به علت عدم توافق با محتواي گزارش حسابرسي، نتيجه 
  كدام مورد است؟   معيارها، جزء

  سازماني نقض استقلال) برون4  ) شخصي نقض استقلال3  ) نقض درستكاري2  طرفي) نقض بي1

 27بخشي چيست؟ ها با هدف خدمات اطمينانـ تفاوت اصلي بين حسابرسي عملياتي و ساير حسابرسي  
  .شودهاي حسابرسي صادر نميهاي عملياتي گزارش) در حسابرسي1
  شود. ) حسابرسي عملياتي بر روي افزايش اثربخشي و / يا كارآيي متمركز مي2
  بخشي بر ريسك يا مقررات هستند.  شود، در حالي كه خدمات اطمينان) حسابرسي عملياتي معمولاً توسط مديريت درخواست مي3
  كدام صحيح نيست.  ) هيچ4
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 28 هاي آلفا موارد زير به عنوان نكات بااهميت حسابرسي در كاربرگ نكات عمده  درج شده است:شركتهاي شركت تلفيقي گروه در رسيدگي به حسابـ  
  هاي فرعي از ارائه تأييديه مديران خودداري نموده است. ـ يكي از شركت4ـ1
، ليكن حسابرسي شركت اصلي هاي فرعي توسط سه شركت (بااهميت) براي حسابرسي شركت اصلي ارسال نگرديدهـ دستورالعمل حسابرسي شركت4ـ2

  ها به شواهد متقاعدكننده دست يافته است. عمليات مربوط به دو شركت فرعي را رسيدگي و نسبت به رسيدگي به آن
ن ) تهيه گرديده و ميـزا IFRSالمللي حسابداري (شده در خارج از كشور براساس استانداردهاي بينهاي فرعي ثبتهاي مالي يكي از شركتـ صورت4ـ3

  شده نداشته است. درستي افشا گرديده و موارد گمراههاي مالي تلفيقي گروه بهانطباق آن با استانداردهاي حسابداري ايران نيز در صورت
  نمايد؟ گانه مزبور چگونه برخورد ميمدير حسابرسي مستقل گروه نسبت به هريك از موارد سه

  )1(  )2(  )3(  
سب با توجه بـه  درج بند شرط و اظهارنظر متنا  )1

  سطح اهميت موضوع
درج بنــد شــرط بــه عنــوان محــدوديت مــورد 

  رسيدگي براي يك شركت
  درج بند تأكيد بر مطلب خاص

درج بند شرط و اظهارنظر متناسب با توجه بـه    )2
  سطح اهميت موضوع

ــدوديت در      ــوان مح ــه عن ــرط ب ــد ش درج بن
  رسيدگي براي هر سه شركت  

  عدم درج بند شرط

رط و اظهارنظر متناسب با توجه بـه  درج بند ش  )3
  سطح اهميت موضوع

ــدوديت در      ــوان مح ــه عن ــرط ب ــد ش درج بن
  رسيدگي براي هر سه شركت

ــا    ــاق ب ــدم انطب ــل ع ــه دلي ــد شــرط ب درج بن
  استانداردهاي حسابداري ايران

عدم درج بنـد شـرط بـه دليـل رسـيدگي بـه         عدم درج بند شرط حسابرسي تلفيقي گروه  )4
  شرايط متقاعدكننده

  درج بند تأكيد بر مطلب خاص

 29باشد: شده و خالص ارزش فروش به شرح زير ميگذاري در سه شركت به بهاي تمامـ شركت آلفا داراي سرمايه  
  خالص ارزش فروش ميليارد ريال  شده ميليارد ريالبهاي تمام  

  شركت كيوان  1 8  
15  ركت كيهانش  16   

2  شركت مهران  17  
 بنـدي نمـوده و در حالـت   هاي مزبور را در تاريخ صورت وضعيت مالي به عنوان دارايي جاري طبقهگذاريشده سرمايهشركت آلفا بهاي تمام

ميليـارد ريـال مـنعكس نمـوده      41ها به مبلغ گذاريميليارد ريال و در حالت ساير سرمايه 45المعامله به مبلغ هاي سريعگذاريسرمايه
ليارد ريال باشد، نحوه انعكـاس موضـوع در گـزارش حسابرسـي در     مي 2است. با فرض اينكه سطح اهميت در حسابرسي اين شركت مبلغ 

  باشد؟  هريك از حالات مزبور به چه صورت مي
  هاگذاريحالت ساير سرمايه  المعاملهگذاري سريعحالت سرمايه  

  عدم درج بند شرط  بند شرط در گزارش   )1
  بند شرط در گزارش  بند شرط در گزارش  )2
  رج بند شرطعدم د  عدم درج بند شرط  )3
  بند شرط در گزارش  عدم درج بند شرط  )4

 30 .ـ هدف از حسابرسي عملياتي، ارزيابي و بهبود اثربخشي، كارايي و ......... عمليات است  
  ) همه موارد4  ) كيفيت و كميت3  ) صرفه اقتصادي2  ) اقتصاد1

 31 ـ براساس نظريه محدوديت، منظور از توان عملياتي چيست؟  
  ) تفاوت قيمت فروش و بهاي مواد مستقيم2  ت قيمت فروش و بهاي سربار) تفاو1
  ) تفاوت حاشيه سود و بهاي متغير4  ) تفاوت قيمت فروش و بهاي دستمزد مستقيم3
 32 ـ وجه تمايز حسابداري مديريت با حسابداري مالي در كدام گزينه بيشتر است؟  

  طرفيبه اطلاعات واقعي و بي) مستند 2  ) تأكيد بيشتر بر آينده و برآوردها1
  شده حسابداري و استانداردها) رعايت كردن اصول پذيرفته4  ) استفاده از اطلاعات بعد از تأييد حسابرس3
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 ـ صادق معناي به باشد. درستكاري تنهامي اي براي حسابداران رسمي ضروري است، درستكارياولين اصلي كه طبق آيين رفتار حرفه  »1«ـ گزينه 16    نيسـت،  ودنب
طبق اين اصل بنيادي، حسابدار رسـمي بايـد در همـه     .شودوكار را نيز شامل ميكسب و ايحرفه روابط تمام در بودن امين و صادقانه، درست منصفانه، برخورد بلكه

. كنـد مـي  ملزم منافع تضـاد از دور به و درستكارانه منصفانه، برخورد به را ايحرفه حسابداران طرفي،بي وكار خود، صادق و صريح باشد. اصلاي و كسبروابط حرفه
  .كندمي فراهم را جانبدارانه تمايلات يـا داوريپيش ديگـران، نفـوذ اعمـال امكان كـه بپرهيزند روابطي ايجـاد از بـايـد طرفي،بي رعايت در ايحرفـه حسابداران

  
هاي كنترل كيفيت بايد مستند و به كاركنان مؤسسـه اطـلاع داده شـود. سيسـتم كنتـرل كيفيـت مؤسسـه بايـد شـامل          شها و روسياست  »4«ـ گزينه 17

  قرار دهد: توجه موردهايي باشد كه هريك از اجزاي زير را ها و روشسياست
  كار،  ت) منابع انساني،  ث) اجراي كار،   ج) نظارت. هاي مديريت درباره كيفيت در درون مؤسسه،  ب) الزامات اخلاقي،  پ) پذيرش و ادامهالف) مسئوليت

هـاي مؤسسـه در مـورد پـذيرش و ادامـه كـار گزينـه صـحيح         ها و روشدر چهار گزينه موجود در صورت سؤال فقط مورد (پ) قيد شده است و لذا سياست
راحي و برقرار كند تا اطمينان معقول حاصـل شـود كـه مؤسسـه     هايي را براي پذيرش و ادامه كار طها و روشباشد. در اين خصوص مؤسسه بايد سياستمي

  دهد.كند يا ادامه ميتنها پس از احراز شرايط مشخصي كار را قبول مي
  

  مدارك به فروش حسابداري هايثبتها رديابي هاي بيش از واقع باشد، يكي از آزموناگر هدف حسابرس آزمون جزئيات معاملات براي كشف فروش  »3«ـ گزينه 18
  ها به شرح زير است:دلايل رد ساير گزينه .هايي كه فاقد مدارك حمل يا مدارك حمل متناسب با ميزان فروش باشداست با هدف كشف فروش هاآن حمل

هاي نقدي واكاوي از رديابي مدارك حمل به دريافت باشد. هدفنشده ميهاي نقدي به سفارشات خريد، كشف سفارشات غيرواقعي يا وصولهدف از رديابي دريافت
  باشد. نمايي در فروش ميشده بررسي هر نوع كمهاي ثبتباشد. همچنين هدف از رديابي سفارشات خريد مشتريان به فروششده ميهاي انجامتسويه فروش

 
 ايـن  بـه  پاسـخ  در گيـري نمونه نوع اين .نمايدمي تعيين كنترلي فرآيندهاي براي را اطمينان سطح برسصفت، حسا برمبناي گيرينمونه در  »2«ـ گزينه 19

 اكتشـافي زمـاني اسـتفاده    گيـري كننـد. از نمونـه  مـي  اسـتفاده  داخلـي  هايكنترل آزمون براي را گيرينمونه حسابرس تعداد چه گردد كهمي طراحي سؤال
گيري برمبناي متغيرها يك كند. نمونه ارزيابي جامعه در را بحراني ويژگي يك باشد يا حسابرس كم بسيار انتظار مورد پيشامد نرخ يا خطا گردد كه سطحمي

  شود كه چه مقدار؟گيري در پاسخ به اين سؤال طراحي ميدهد. اين نوع نمونهنتيجه مقداري ـ ريالي از جامعه به دست مي
  

 مـالي  هـاي صـورت  در كـافي  حـد  بـه  و دارد مالي هايصورت بر بااهميت اثري رعايت، عدم موارد كه برسد نتيجه اين به حسابرس چنانچه  »2«ـ گزينه 20
7استاندارد طبق بايد است، نشده منعكس 5، شـواهد  كسـب  از را حسابرس راهبري، اركان يا اجرايي مديران چنانچه .كند ارائه مردود يا مشروط اظهارنظر 

 وي بازدارنـد،  باشـد  داشـته  مالي هايصورت بر بااهميتي اثر است ممكن كه رعايتي عدم موارد وقوع احتمال يا وقوع ارزيابي براي مناسب و كافي حسابرسي
7 استاندارد طبق رسيدگي، دامنه در محدوديت وجود دليل به بايد 5، چنانچـه  .كنـد  ارائـه  اظهـارنظر  عـدم  يـا  مشـروط  نظـر  مـالي  هايورتص به نسبت 

 گزارش براي آيا كه كند مشخص بايد باشد، مشكوك رعايت عدم موارد وجود به نسبت يا كرده مشخص را مقررات و قوانين رعايت عدم از مواردي حسابرس
 فرآينـد  از بخشـي  عنـوان  بـه  و خـاص  قـانوني  الزامات طبق است ممكن سابرسح. خير يا دارد مسئوليت تجاري واحد از خارج ذيصلاح مراجع به موارد اين

  . باشد تجاري واحد توسط معين مقررات و قوانين رعايت درباره گزارش ارائه به ملزم مشخص طور به مالي، هايصورت حسابرسي
  

 ميـان  در راهبري، اركان لزوم در صورت و اجرايي مديران با را موضوع بايد شود، مشكوك قرراتم و قوانين رعايت عدم به حسابرس چنانچه  »4«ـ گزينه 21
   و نكننـد  ارائـه  تجـاري  واحـد  توسط مقررات و قوانين رعايت پشتوانه عنوان به كافي اطلاعات راهبري، اركان مقتضي موارد در يا اجرايي، مديران اگر. بگذارد

 مـورد  را حقـوقي  مشـورت  كسـب  بـه  نياز بايد حسابرس باشد، داشته مالي هايصورت بر بااهميتي اثر بتواند رعايت عدم به مشكوك موارد حسابرس، نظر به
 مـالي  هـاي صـورت  در كـافي  حـد  بـه  و دارد مـالي  هايصورت بر بااهميت اثري رعايت، عدم موارد كه برسد نتيجه اين به حسابرس چنانچه. دهد قرار توجه

عنـوان بخشـي از فرآينـد حسابرسـي      است طبق الزامات قانوني خـاص و بـه   كند. حسابرس ممكن ارائه مردود يا مشروط اظهارنظر بايد است، نشده منعكس
سازد با توجه به عنـوان  ي باشد. خاطرنشان ميتجار به ارائه گزارش درباره رعايت قوانين و مقررات معين توسط واحد طور مشخص ملزم مالي، به هايصورت

25استاندارد حسابرسي  نيـز بـا   2شـوند. گزينـه (  ) رد مي3) و (1هاي (مالي، گزينه هايصورت حسابرسي در مقررات و قوانين رعايت درخصوص ارزيابي (
  خواني ندارد. مكند همطالب فوق كه شرايط گزارش موارد عدم رعايت را بيان مي

  
  كند: موارد زير كسب درباره و كافي آتي بايد شواهد مناسب مالي اطلاعات رسيدگي بهدر  حسابرس  »4«ـ گزينه 22
  با هدف اطلاعات. ) نامعقول نبودن مفروضات بهترين برآورد مديريت كه زيربناي اطلاعات مالي آتي است و سازگاري مفروضات ذهنيلفا

  .نحو مناسب به مربوط تاضوفرم مبناي بر آتي مالي اطلاعات) تهيه ب
  جمله تفكيك روشن مفروضات بهترين برآورد و مفروضات ذهني.و افشاي كافي مفروضات بااهميت، از  نحو مناسب به آتي مالي اطلاعات) ارائه پ
  هاي حسابداري مناسب.هاي مالي تاريخي و با استفاده از رويهكنواخت با صورتطور يبه آتي مالي اطلاعات) تهيه ت
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 در شرايط وجود ابهام بااهميت، حسابرس اظهارنظر خود را تعديل نكرده و با افزودن بند تأكيد بر مطلـب خـاص پـس از بنـد اظهـارنظر، توجـه        »3«ـ گزينه 23
هاي مالي اشاره ننمـوده و  جا كه در سؤال به افشاي ابهام در صورتنمايد. ليكن از آنجلب مي مالي هايصورت در افشا شده يا ارائه موضوع به را كنندگاناستفاده

البات است. لـذا  درباره بازيافت مط مناسب و كافي حسابرسي در مورد قابليت بازيافت مطالبات ترديد مطرح كرده است، موضوع از نوع محدوديت در كسب شواهد
  گردد.  هاي مالي تلفيقي) و محدوديت اساسي منجر به صدور گزارش عدم اظهارنظر ميمحدوديت بااهميت منجر به صدور گزارش مشروط صادر شده (صورت

  

  دهد، به شرح زير است:توجه قرار ميهايي از موضوعاتي كه مؤسسه در ارتباط با درستكاري صاحبكار مورد نمونه  »2«ـ گزينه 24
 مديره، مديران اجرايي اصلي صاحبكار و اشخاص وابسته آن.هويت و شهرت تجاري مالكين عمده، هيئت 

 هاي تجاري آن.ماهيت عمليات صاحبكار، شامل رويه  
 تي مانند تفسير جسورانه استانداردهاي حسابداري و مديره و مديران اجرايي اصلي صاحبكار درباره موضوعااطلاعاتي درباره نگرش مالكين عمده، هيئت

  هاي داخلي.محيط كنترل
 الزحمه مؤسسهاصرار نامتعارف صاحبكار به پايين نگه داشتن حق.  
 هايي از وجود محدوديت غيرمتعارف در دامنه كار.نشانه  
 ي مجرمانه.هـاشـويي يـا ساير فعاليتهـايي حاكـي از احتمال مشاركت صاحبكـار در پولنشانه  
 .دلايل پيشنهاد انتخاب مؤسسه و عدم انتخاب مجدد مؤسسه قبلي  
 يابد.ميزان شناخت مؤسسه از درستكاري صاحبكار معمولاً با استمرار رابطه با آن صاحبكار افزايش مي 

  
الاجـرا در سرتاسـر جريـان حسابرسـي اسـت. ارزيـابي       تن اسـتانداردهاي لازم حسابرسي عملياتي، فرآيندي پويا است كه شامل در نظر گرف  »2«ـ گزينه 25

گيري حسابرسان درباره آنچه كه بايد گزارش شود و زمينه مناسـب بـراي بيـان    ها و شواهد در جريان انجام حسابرسي، تصميممستمر اهداف، خطرها، روش
كنـد.  هـا قـرار گرفتـه اسـت تسـهيل مـي      گيـري شـواهدي را كـه مبنـاي ايـن نتيجـه     هاي حسابرسي، شامل بحث درباره كافي و مناسب بـودن  گيرينتيجه
  هاي حسابرسي و آثار آن است.شود و دربردارنده ارزيابي يافتهاي منطقي از اين عناصر ناشي ميگونههاي حسابرسي عملياتي بهگيرينتيجه

  
سـازماني در  سازماني نقض استقلال دوري گزيند. عوامـل بـرون  حسابرسي عملياتي، مؤسسه حسابرسي بايد از موارد برون بر اساس استانداردهاي  »4«ـ گزينه 26

طرفانه تداخل پيدا كند. مستقل و بي هايگيريها و نتيجهدهي اظهارنظرها، يافتهتواند كار را محدود نمايد يا با توانايي حسابرسان در شكلمؤسسه حسابرسي مي
دهد كه حسابرسان توسط فشارهاي واقعي يا ظاهري ايجاد شده از طرف مديريت و كاركنان واحد حسابرسي يـا  سازماني نقض استقلال هنگامي روي ميرد برونموا

منظـور    سـب ميـزان رسـيدگي بـه    توان به اعمال فشار براي كاهش نامنااي منع شوند. براي نمونه، ميطرفانه و اعمال ترديد حرفههاي نظارتي، از فعاليت بيسازمان
تعـويض حسابرسـان     هاي غيرمنطقي در مورد زمان مجاز براي تكميل حسابرسي يا صدور گزارش و تهديـد بـه  الزحمه حسابرسي، محدوديتها يا حقكاهش هزينه

ر معيارها اشاره نمود. موارد نقـض شخصـي اسـتقلال    هاي حسابرسان يا كاربرد اصول حسابداري يا سايگيريعلت عدم توافق با محتواي گزارش حسابرسي، نتيجه  به
وجوها و افشا را محـدود كننـد يـا موجـب تضـعيف يـا تحريـف        شود كه ممكن است موجب شود تا حسابرسان ميزان پرسحسابرسان از روابط يا عقايدي ناشي مي

  وندي و داشتن منافع مالي قابل ملاحظه اشاره كرد.توان به وجود رابطه خويشاهر شكل ممكن شود. در اين خصوص مي  هاي حسابرسي بهيافته
  

 ماننـد  موجود معيارهاي با مقايسه در مناسب و كافي شواهد ارزيابي بر مبناي هاييگيرينتيجه يا اطمينان كنندهفراهم عملياتي حسابرسي  »2«ـ گزينه 27
 خيلـي  است ممكن عملياتي حسابرسي اهداف. شودبوده و نتايج در گزارش حسابرسي عملياتي قيد مي معين تجاري هايفعاليت يا هاشاخص خاص، الزامات
  .باشدمي آتي وضعيت تحليل و مقررات و قوانين رعايت داخلي؛ هايكنترل برنامه؛ كارايي و اقتصادي صرفه اثربخشي، ارزيابي اهداف، شامل و باشد متفاوت

  
  »1«ـ گزينه 28

 متناسب اظهارنظر و شرط بند بايد درج حسابرس نكنند، ارائه كتبي تأييديه شده،درخواست  موضوع چند يا يك مورد در اجرايي، مديران  كه صورتي ـ در1
  موضوع را در نظر گيرد. اهميت سطح با
اي در خصوص دو شركت فرعـي دسـت يافتـه اسـت، موضـوع عـدم دريافـت پاسـخ         دكنندهها به شواهد متقاعـ با توجه به اينكه حسابرس با استفاده از اين روش2

  .يابدضروريت مي رسيدگي محدوديت عنوان به شرط بند شركت باقيمانده درج گردد. ليكن در خصوص يكهاي فرعي مزبور رفع ميدستورالعمل حسابرس شركت
 در بـااهميتي  طـور بـه  نظـر  مـورد  موضـوع  اينكه بر مبني مناسب و كافي حسابرسي شواهدو كسب  مالي هايصورت درست موضوع در افشاي به ـ با توجه3

كننـدگان بـراي درك بهتـر    موضوع در بند تأكيد بر مطلب خاص گـزارش حسـابرس بـه منظـور جلـب توجـه اسـتفاده        است، نشده تحريف مالي هايصورت
 شود.هاي مالي درج ميصورت
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   د:نشو زير منعكس از دو روش يكي به د، بايد در ترازنامهنشومي بنديطبقه جاري دارايي عنوان تحت كه هاييگذاريسرمايه  »1«گزينه ـ 29  
 نگهـداري  جـاري  دارايـي  عنـوان  بـه  كـه  المعاملهسريع هايگذاريسرمايه . مبلغ كلفروش ارزش خالص) ب ،فروش ارزش و خالص شدهتمام بهاي اقل) الف
 تـك تك دفتري مبلغ از جمع عبارت ،جاري هايگذاريسرمايه ساير كل مبلغ. شود تعيين مزبور هايگذاريسرمايه) پرتفوي( مجموعه بر مبناي بايد شودمي

   .شودمي تعيين جداگانه كه است مربوط هايگذاريسرمايه
45ها به ميزانگذاريشده سرمايهالمعامله جمع بهاي تمام گذاري سريعدر حالت سرمايه   41هـا  ميليارد ريال و جمع خالص ارزش فـروش آن   ميليـارد ريـال

45ال است كه با ميليارد ري 41هاي مالياست. بنابراين مبلغ قابل انعكاس در صورت  4شده به ميزان ميليارد گزارش     ميليارد ريـال انحـراف دارد. از آنجـا
شـده و  هـاي تمـام  ها با مقايسه اقل بگذاريشود. در حالت ساير سرمايهكه مبلغ انحراف بالاي سطح اهميت قرار، گزارش حسابرس با افزودن بند شرط تعديل مي

4ها مبلغ قابل گزارش برابر با گذاريخالص ارزش فروش هريك از سرمايه    41هـاي مـالي بـه ميـزان     ميليارد خواهد بود، لـيكن در صـورت    ميليـارد ريـال
  شود.باشد. از آنجا كه مبلغ انحراف كمتر از سطح اهميت است، گزارش حسابرس تعديل نميل تحريف ميميليارد ريا 1گزارش شده كه داراي 

 
هدف از حسابرسي عملياتي ارزيابي و بهبود اثربخشي، كارايي و صرفه اقتصادي است. ساير اهداف حسابرسي عملياتي ممكن اسـت بررسـي     »2«ـ گزينه 30

باشد. يك حسابرسي عملياتي با هدف اوليه اثربخشـي برنامـه ممكـن اسـت شـامل هـدف       هاي داخلي، رعايت قوانين و مقررات و تحليل وضعيت آتي كنترل
نتـايج   هاي داخلي براي تعيين دلايل نبود اثربخشي برنامه يا چگونگي توانايي بهبود اثربخشي نيز باشد. اهداف حسابرسـي اثربخشـي و  اساسي ارزيابي كنترل

طـور معمـول ميـزان     برنامه اغلب با اهداف صرفه اقتصادي و كارايي ارتباط متقابل دارد. اهداف حسابرسي كه بر اثربخشـي و نتـايج برنامـه تمركـز دارد، بـه     
شـده  ها و منـابع مصـرف   ، هزينهكند. اهداف حسابرسي كه بر صرفه اقتصادي و كارايي تمركز داردگيري ميمقاصد و اهداف خود را اندازه دستيابي برنامه به
  كند.  نتايج برنامه را پيگيري مي براي دستيابي به

 
  توان عملياتي (دستيافت يا ارزش افزوده)»  2«ـ گزينه 31

  ي مواد مستقيم را توان عملياتي تعريف كرده است. تئوري محدوديت تفاوت بين قيمت فروش و هزينه
هايي كاربرد دارد كه كارگران با ويژه در شركتكند. اين موضوع بهي ثابت برخورد ميي دستمزد و سربار به عنوان يك هزينهوديت با هزينهتئوري محد

آنان را به كار ي زمان كاهش تقاضاي محصول، آنان را اخراج كرد و با افزايش تقاضا، دوباره توان به آساني در دورهو نمي اندهاي خاص استخدام شدهمهارت
ها را از مبلغ ي توان عملياتي بنگاه اقتصادي، آنگيرد و براي محاسبهها را به عنوان هزينه ثابت در نظر ميگرفت. بنابراين تئوري محدوديت اين هزينه

بخش از مبلغ فروش مربوط به پوشش  ي عملكرد شركت ايجاد شده است. آنكند. در واقع توان عملياتي مبلغي از فروش است كه به واسطهفروش كسر نمي
  كه ارتباطي با عملكرد شركت ندارد، بايد از فروش كسر شود. ي شركت است، به دليل ايني مواد اوليههزينه

  
كردن اطلاعات براي اشخاص خارج از  بين حسابداري مالي و حسابداري مديريت اين است كه هدف حسابداري مالي فراهم كليديتفاوت »  1«ـ گزينه 32

گيري است. از طرفي حسابداري مديريت براي سازمان است، درحالي كه هدف حسابداري مديريت كمك به مديران در درون سازمان براي تصميم
ري مالي براي تهيه اطلاعات حسابداري گيري داخلي است و نيازي ندارد از قوانين استاندارد صادرشده توسط نهادها پيروي كند. درحالي كه حسابداتصميم

گيرد. حسابداري مديريت اطلاعات حسابداري را براي كمك به براي افراد خارج از سازمان كه دخالتي در اجراي روزانه شركت ندارند، مورد استفاده قرار مي
  كند. گيري مديريت كسب وكار فراهم ميمديران در تصميم

ها جهت بينيدرحالي كه حسابداري مديريت در تلاش براي انجام برآوردها و ارائه پيش ،باشدنگر و واقعي ميطلاعات گذشتهحسابداري مالي بيشتر بر پايه ا
  باشد. كمك به مديران مي

  
است كه بحث اصلي آن برآورد هزينه براي محصول يا عنوان يك مقوله استراتژيك در مديريت هزينه يابي) مبتني بر هدف بهبهايابي (هزينه» 4«ـ گزينه 33

  يابد. باشد كه بر اساس آن پس از فروش محصول يا ارائه خدمات، شركت به درآمد بر مبناي هدف دست ميخدمت مي
شـود و سـود   يـين مـي  يابي هدف رويكردي است كه براي رسيدن به بهايابي محصول يا خدمات در شرايطي كه قيمت براسـاس رقابـت تع  در حقيقت هزينه
  تعيين شده است.  موردانتظار از پيش

شده را به سطحي رساند كه فرض قيمت از شود. لذا بايد هزينه و بهاي تمامبنابراين در معادله كلي، فروش و سود از پيش تعيين شده و قطعي فرض مي
  ني شده فزوني نيابد. بيها از سطح و ميزان پيشپيش تعيين شده فروش و حداقل سود انتظاري، هزينه
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 29 ؟ندارداشاره » واحد حسابرسي داخلي«ـ كدام مورد به استقلال سازماني  
  وسط هيئت مديره) تصويب منشور حسابرسي داخلي ت1
  ) تصويب حقوق و مزاياي مدير واحد حسابرسي داخلي توسط هيئت مديره2
  كند.هايش تهديد مي) رهايي از قيود و شروطي است كه توانايي واحد حسابرسي داخلي را براي انجام غيرجانبدارانه مسئوليت3
  هايش را ايفا كند.دهد مسئوليتش كند كه به واحد حسابرسي داخلي اجازه مياي از مديريت در سازمان گزار) مدير واحد حسابرسي داخلي به رده4

 30اصـلاحيه قـانون    141ده بوده و مشمول مـاده  هاي اخير زيانهاي فرعي متعلق به شركت تهران است كه طي سالـ شركت شهريار يكي از شركت
عنوان تأمين مالي در اختيار شركت شهريار قرار گرفته است و با عنايت كت اصلي) بهاي نيز توسط شركت تهران (شرملاحظهتجارت شده است. مبالغ قابل

ملاحظـه وجـود دارد. شـما بـه     گذاري، ابهام قابلبه مشكلات عملياتي، صنعت، ساختار مالكيت يا نبود اراده براي رفع مسائل آن در مورد بازيافت سرمايه
گذاري (شامل مطالبـات)  كنيد. با عنايت به آنكه مانده خالص سرمايهيقي گروه تهران را حسابرسي ميهاي مالي تلفعنوان حسابرس شركت تهران، صورت

هاي مالي تلفيقي و شركت هاي مالي تلفيقي و شركت تهران بااهميت است در اين ارتباط، در مورد گزارش درباره صورتدر شركت شهريار نسبت به صورت
  اصلي كدام مورد درست است؟

  هاي مالي شركت اصلي (مقبول)هاي مالي تلفيقي (مشروط) ـ صورتت) صور1
  هاي مالي شركت اصلي (مشروط)هاي مالي تلفيقي (مقبول) ـ صورت) صورت2
  هاي مالي شركت اصلي (مشروط)هاي مالي تلفيقي (مشروط) ـ صورت) صورت3
هـاي متقابـل و همچنـين عـدم مطـرح بـودن مطالبـات راكـد از         ، حذف حسابگذاري در شركت فرعي) به دليل فرايند تلفيق و حذف مانده سرمايه4

  هاي مالي تلفيقي و شركت اصلي، مقبول صادر خواهد شد.تهاي فرعي، گزارش حسابرس در مورد صورشركت

 31 1اگر بهاي مواد مستقيم هر واحدـ  5زد مستقيم هر واحدمو دست  6و سربار متغير هر واحد  ريال باشد و 1   واحد كالاي ساخته شـده
  چند هزار ريال است؟backflushedگرد شدهمبلغ پس (throughput)در پايان دوره داشته باشيم، در روش بهايابي درونداد 

1 (1    2( 11   3 (15    4 (21   

 32 باشد؟هاي پيشگيري در بهايابي كيفيت ميكدام مورد، هزينهـ  
  هزينه از دست دادن مشتريان، هزينه بازگشت محصول )1
  ت طراحي، هزينه تضمين كالاكاري، هزينه تغييرا) دوباره2
  هاي گارانتي، محصول برگشتي، تجزيه و تحليل خرابي محصول) هزينه3
  ريزي، نگهداري تجهيزات، آموزش، بازرسي، بازنگري محصولات جديدهاي برنامه) هزينه4

 33 زماني كه حاشيه فروش مثبت با هزينة ثابت برابر باشد، چه اتفاقي خواهد افتاد؟ـ  
   ) زيان شركت به اندازه هزينه ثابت است.2  ت نه سود دارد نه زيان.شرك )1
  ) زيان شركت كمتر از مبلغ هزينه ثابت است.4  ) زيان شركت بيش از مبلغ هزينه ثابت است.3

 34 ؟شودنميگذاري انتقالي در نظر گرفته كدام روش، براي قيمتـ  
  پايه قيمت بازار گذاري بر) قيمت2  گذاري انتقالي توافقي ) قيمت1
  گذاري بر پايه فرصت از دست رفته) قيمت4  گذاري بر پايه هزينه ثابت) قيمت3

 35 كانون  تمركز منظر مالي در روش ارزيابي متوازن كدام مورد است؟ـ  
  ) افزايش و بهبود ارزش سهامداران2  كاركنان وريافزايش بهره) 1
  ) سودآوري مشتري4  تكشر) سهم بازار 3

 36 بندي بر مبناي فعاليت مبتني بر زمان است؟كدام مورد دربارة بودجهـ  
1) محاسبه نرخ محرك بها براساس 1  شود.عادي تعيين مي تدرصد ظرفي  
  شود.) اقلام مندرج در بودجه براساس گذشت زمان به صورت مستمر تعديل مي2
  شود.ها تعيين ميهاي منابع مصرفي فعاليترح با استفاده از نرخ) برآورد منابع مورد نياز هر ط3
  شود.عنوان محرك اصلي بها در تعيين بودجه هر فعاليت اصلي بر مبناي ظرفيت عملي تعيين مي) عامل زمان به4
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   37 اقلام بدون تغيير بها در سطح كل و متغير در سطح واحد چه نام دارند؟ـ  
  متغيرنيمه) 4  متغير) 3  ثابتنيمه )2  ثابت) 1

 38 6سود عملياتي بخش توليد الوار شركت الف به مبلغ ـ     3هاي عملياتي (سرمايه به كار رفته) آن تومان، ميانگين دارايي       تومان و
مانده بخش توليـد الـوار شـركت    درصد باشد، سود باقي 18كنيد حداقل نرخ هزينة تأمين سرمايه شركت الف  است، فرض %2گذاري نرخ بازده سرمايه

  كدام است؟
1)2  صفر) 1     3 (5      4 (6      

 39 توان عملياتي در تئوري محدوديت كدام است؟ـ  
  درآمد فروش به كسر بهاي مواد مستقيم) 1
  جز مواد و دستمزد مستقيم) همة بهاي عملياتي به2
  ) درآمد فروش به كسر بهاي مواد و دستمزد مستقيم و سربار ساخت3
  شود.يم از درآمد فروش وارد شركت ميق) وجوه نقدي كه بعد از كسر بهاي مواد و دستمزد مست4

 40 مواردي از اين قبيل، مصداق كدام عامل حيـاتي   ه بازار، تغييرات نامطلوب در قوانين دولتي، تغييرات فناورانة نامطلوب وورود يك رقيب جديد بـ
  شوند؟محسوب مي SWOTموفقيت در تجزيه و تحليل 

 (S)نقاط قوت ) 4  (T)تهديدها ) 3 (O)ها فرصت )2  (W)نقاط ضعف ) 1

 41 يك كارنامه توازن عمليات كدام موارد ابعاد غيرمالي استراتژـ(BSC) باشند؟مي  
  اي ـ مشتريان  ري ـ انطباق بودجهي) رشد و يادگ2  اي ـ نوآوري ـ مشتريان) انطباق بودجه1
  ) مشتريان ـ سنجش مسئوليت ـ فرايندهاي داخلي4  ) مشتريان ـ رشد و يادگيري ـ فرايندهاي داخلي3

 42 وارد تقدم دارد؟در بهايابي هدف، كدام مورد بر ساير مـ  
  تعيين سود هدف) 4  برآورد بهاي تمام شده هدف) 3  تعيين قيمت فروش هدف )2  توليد محصول) 1

 43 هايي بهتر است از سيستم بهايابي بر مبناي فعاليت چه شركتـ(ABC) استفاده كنند؟  
  متنوع ـ هزينه سربار پايين) داراي توليدات همگون و غير1
  اگون و متنوع ـ هزينه سربار پايين) داراي توليدات گون2
  ) داراي توليدات همگون و غيرمتنوع ـ هزينه سربار بالا3
  ) داراي توليدات گوناگون و متنوع ـ هزينه سربار بالا4

 44 امل دارد.ت با ............. تعابهايابي چرخه عمر در مرحله توليد با ........... و در خصوص نحوه بهبود بخشيدن به سرعت عمليـ  
  ) بهايابي بر مبناي فعاليت ـ بهايابي كايزن2  بهايابي كايزن ـ تئوري محدوديت) 1
  ) ارزيابي متوازن ـ بهايابي هدف4  ) بهايابي هدف ـ بهايابي كيفيت3

 45 كدام مورد، هدف مهندسي ارزش است؟ـ  
  ها) كاهش بهاي توليد در مرحله طراحي محصولات و برآورد هزينه1
  گيرحي مجدد فرايندهاي كسب و كار جهت دستيابي به بهبود چشم) طرا2
  ) بررسي عوامل اثرگذار بر بهاي تمام شده به منظور كاهش بهاي توليد و بهبود فرايندها و افزايش كيفيت محصول3
  وه طراحي و فرايندهاي توليددهنده به قصد تسلط بر نحهاي رقيب و تجزيه محصول به قطعات تشكيلآوري توليد شركت) دستيابي به فن4

 46 در سيستم بهايابي متغير، كدام مورد حاشيه فرامتغير است؟ـ  
  ) تفاضل بهاي متغير عملياتي از حاشيه سود2  ) تفاضل بهاي تبديل از درآمد فروش1
  ) تفاضل بهاي متغير توليدي از درآمد فروش4  تفاضل بهاي مواد مستقيم مصرفي از درآمد فروش) 3
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 هايمسئوليت ايفاي براي مناسب شرايط كه كند گزارش سازمان در ايرده به بايد داخلي حسابرسي يعني مدير سازماني لاستقلا» 3«ـ گزينه 29  
 تقويت منظوربه .باشد مستقل نتايج گزارش و هارسيدگي انجام رسيدگي، حدود تعيين در بايد داخلي حسابرسي .سازدمي فراهم را داخلي حسابرسي

از طريق خط گزارشگري مدير حسابرسي داخلي با  سازمان باشد. استقلالپاسخگو مي ارشد مديريت و رهيمدئتيه استقلال، مدير حسابرسي داخلي به
 :شامل موارد زير است رهيمدئتيه به عملكرد گزارش از هاييشود. نمونهتقويت مي رهيمدئتيه

  .ريسك بر مبتني داخلي حسابرسي رنامهب تصويب •      .داخلي حسابرسي منشور تصويب •
  .برنامه به آن نسبت فعاليت عملكرد مورد مدير حسابرسي داخلي در از اطلاعات دريافت •    .منابع برنامه و داخلي حسابرسي بودجه تصويب •
  ليمدير حسابرسي داخ الزحمهحق تصويب •    مدير حسابرسي داخلي بركناري و انتصاب به مربوط تصميمات تصويب •
  دامنه رسيدگي يا در منابع مدير حسابرسي داخلي جهت بررسي وجود هرگونه محدوديت و مديريت از مناسبسؤالات  انجام •

طرفي حسابرس لطمه بزنند بي به توانندمي كه هاييموقعيت .بپرهيزند منافع تضاد از و باشند داشته طرفانهبي نگرشي بايد داخلي يعني حسابرسان طرفيبي
اي را حوزه زماني كه حسابرس مثالعنوان . بهطرفهكوجود نقود ي و تعصب قبلي با واحد تحت بررسي، آشنايي خود، بررسي شخصي، اند از علاقهتعبار

نبايد  مدير حسابرسي داخلي نزديك. همچنين دوست يك يا خانواده عضو يك يا حسابرسي است، كرده كار آن در كند كه خود اخيراًبررسي مي
 از برخي در. گيرند قرار حسابرسي تحت نيز ديگر هايمسئوليت است ممكن زيرا باشد، داشته داخلي حسابرسي از فراتر عملياتي هايوليتمسئ

تواند بگيرد كه مي عهده به را انطباق يا ريسك مديريت مسئوليت مانند عملياتي هايمسئوليت شودمي خواسته مدير حسابرسي داخلي از ها،سازمان
   .طرفي حسابرس داخلي به وجود آوردبي و استقلال هايي در موردرانينگ

  

هاي متقابل بين شركت اصلي و فرعي، گزارش گذاري در شركت فرعي و همچنين حذف حسابتلفيق و حذف مانده سرمايهفرايند به دليل » 2«ـ گزينه 30
هاي مالي شركت اصلي (تهران) گزارش خواهد بود. بديهي است با توجه به بااهميت بودن موضوع در سطح صورتهاي مالي تلفيقي مقبول در سطح صورت

  باشد.هاي مالي شركت اصلي مشروط ميحسابرس نسبت به صورت
  

شود و تنها هزينه مواد ستقيم در دوره وقوع به حساب هزينه دوره منظور ميها به غير از مواد مداد يا فرامتغير همه هزينهيابي دروندر هزينه »1«ـ گزينه 31
دهنده بهاي مواد مستقيم مصرفي در تنها نشان شدهساختهبنابراين موجودي كالاي شود. ها محسوب ميتساب به موجوديهزينه قابل ان عنوانبهمستقيم 
   .شودباشد و معادل آن به موجودي كالا لحاظ ميتوليد مي

/گرد شدهمبلغ پس   1 1 1            
  

هايي است كه براي رسيدگي پيشگيري و كاهش ريسك در عدم مطابقت كالا با درخواست مشتريان هاي پيشگيري شامل تمام هزينههزينه »4«ـ گزينه 32
ريزي كيفيت همراه با ديگر وظايف، بيمه، نگهداري و ات، برنامهزيجهموزش. طراحي توسعه تشود مانند مهندسي كيفيت و آيا معيوب بودن آن، صرف مي

  ي.سربندي تجهيزات توليد و بازدرجه
  

هاي ثابت و سود هزينهدهنده مانده نشانشود. عدد باقيهاي متغير آن گفته ميحاشيه فروش به ميزان درآمد يك شركت منهاي هزينه »1«ـ گزينه 33
  باشد كه نه سودي وجود دارد نه زياني.سر توليد ميدهنده نقطه سربههاي ثابت نشانبرابري حاشيه فروش با هزينه .باشدشركت مي

  
نمايند. دام به مبادله آن در داخل يك شركت ميتعيين قيمت انتقالي براي يك محصول يا خدمت در مواقعي است كه واحدهاي تجاري اق »3«ـ گزينه 34

  اي نيز باشد. به مشتريان خارج از سازمان يا محصولات واسطه شدهفروختهتواند شامل محصول نهايي اين محصول مي
  باشد:گذاري انتقالات شامل موارد زير ميهاي قيمتروش
 برهاي انتقالي مبتني استاندارد ـ قيمت شدهتمامـ قيمت  جذبي شدهتمامقيمت نهايي ـ  هشدتمامقيمت  ـ شدهتمامگذاري انتقالي بر مبناي بهاي قيمت

  اي گذاري دوگانه ـ قيمت انتقالي مذاكرهبازار ـ قيمت
  

 .باشدمقدار استفاده در منابع مالي مورد استفاده ميها و عملكرد مالي سازمان و از بعد مالي كارت ارزيابي متوازن در پي شناخت نيازمندي »2«ـ گزينه 35
كند يا خير. اهداف مالي متداول سازي و اجراي آن به بهبود سطوح عملياتي كمك ميدهد كه آيا راهبرد شركت و پيادههاي مالي نشان ميعملكرد سنجه

  باشد.اين سنجه رشد سودآوري و ارزش سهامداران مي
  

هاي قبل با نگاه به آينده از طريق استفاده از اطلاعات مالي و غيرمالي، ريزي برمبناي فعاليت به جاي تأكيد بر اطلاعات دورهبودجه »4«ـ گزينه 36
ها يا ها، طرحايي مثل فعاليتهاز محرك توانريزي برمبناي فعاليت ميدجهدر بو .ورزدنگر تأكيد ميها و منابع بر ايجاد راهبردي آيندهها، محركفعاليت

  زمان براي تخصيص بودجه استفاده نمود. 
  

هاي ثابت توليد دهنده هزينههاي توليد به سطح محصول بستگي ندارد. اين اقلام تشكيلهاي متغير ميزان برخي از هزينهبرخلاف هزينه »1«ـ گزينه 37
افزايش يا كاهش سطح توليد تغيير  باند ولي در سطح واحد نكند و با افزايش و كاهش توليد تغييري نميشابكل ثابت مي هاي ثابت در سطحاست. هزينه

  كند.مي
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  شركت را محاسبه نمود.  مانده در بخش توليدتوان سود باقيها ميگذاريبا توجه به تفاوت هزينه تأمين مالي و نرخ بازده سرمايه »4«ـ گزينه 38
  ها گذارينرخ بازده سرمايه هزينه تأمين مالي = ماندهنرخ سود باقي  

  % 2 %18  % 2   
  هاي عملياتيدارايي ماندهنرخ سود باقي ماندهسود باقي  

   6   %2/3          
  

  شود. مانده حاصل از كسر هزينه مواد مستقيم از قيمت فروش توان عملياتي اطلاق ميبه باقيها در تئوري محدوديت »1«ـ گزينه 39
  

تغييرات  و موانع ورود به بازار، افزايش وجود كالاهاي جايگزين ودافزايش رقابت داخلي، افزايش رقابت خارجي، تغيير سلايق مشتريان، وج »3«ـ گزينه 40
  باشند.مي SWOTهايي از تهديدهاي ايجاد شده در تجزيه و تحليللوب در قوانين دولت نمونهنامط

  
  باشد.مي يادگيريكارت ارزيابي متوازن شامل بعد مالي، بعد مشتريان، بعد فرايندهاي داخلي و رشد و  ابعاد »3«ـ گزينه 41

  
تمركز بر شده است و مشتريان تأكيد اساسي  ايقيمت مناسب بربر ريزي سود و مديريت هزينه است كه در آن هدف سيستم برنامه بيبهايا »2«ـ گزينه 42

  طلبد. تخصصي بنگاه اقتصادي را مي هايبخش مرحله طراحي دارد و مشاركت تمام
دهد، يابي را برمبناي برآورد قيمت محصول در بازار و تعيين ميزان سود موردانتظار و كسر اين دو مقدار از يكديگر، انجام ميهزينه ،يابي هدفسيستم هزينه

  كند. به بيان ديگر حدود مجاز هزينه را براي دستيابي به سود مشخص براساس قيمت بازار برآورد مي
  

باشد. اين ها به اهداف سازمان ميها و از فعاليتها از منابع به فعاليت) بيانگر تخصيص هزينهABCيابي بر مبناي فعاليت (هزينهسيستم  »4«ـ گزينه 34
محصول،  شدهتمامي يابي محصولات و خدمات است كه نياز شركت و سازمان در جهت محاسبه دقيق و صحيح بهاهاي مدرن هزينهسيستم از جمله سيستم

هاي هزينه و تعيين راهبردهاي تجاري را براي هاي ارزشمند و محركارزش، شناسايي فعاليتو بي يهاي اضافبهبود كيفيت فرايند توليدات، حذف فعاليت
   :هاي زير باشنداست كه داراي ويژگي بسي منايهادر شركت )ABCيابي بر مبناي فعاليت (هزينه سازد.واحد اقتصادي فراهم مي

  باشند. دهنده خدمات مختلفو يا ارائه هايي كه داراي توليدات گوناگون و متنوعـ شركت1
  يك به نسبت يكسان قابل تخصيص نباشد. بارشان بالا بوده و اين هزينه به محصولات مختلف با توجه به ميزان توليد هرسري هايي كه هزينهـ شركت2
  د.نكنآلات پيشرفته خودكار در توليد استفاده ميهايي كه از ماشينركتـ ش3
  باشند. هايي كه داراي جريان توليد پيچيده و غيرمعمول ميـ شركت4

  
از محصول در طول سودآوري موردانتظار هاي يك محصول در طول زندگي آن و ارزيابي يابي چرخه عمر، ارزيابي كل هزينههدف از هزينه »1«ـ گزينه 44

  توان آن را به پنج مرحله توسعه، معرفي، رشد، بلوغ و نزول تقسيم كرد.هر محصول داراي يك چرخه عمر است كه ميعمر كامل آن است. 
  باشد.بيشترين توليد ميبه ها براي رسيدن يافتن بهترين راه ن تعامل دارد و سعي درزيمر در مرحله تأييد با بهايابي كاچرخه عبهايابي 

  
توان گفت يافته براي رسيدن به اهداف يك پروژه با صرف كمترين هزينه است. ميو سازمان نظم بامهندسي ارزش رويكردي همراه  »3«ـ گزينه 45

تر است. مهندسي ارزش به طور جدي به هاي ارزاندن گزينهمطرح كر با كاهش هزينه حالنيدرعچون و چراي حفظ كيفيت و مهندسي ارزش حامي بي
البته محصولاتي كه منجر  ،دهنددنبال يافتن كالاها يا محصولات نويني است كه با بازده بيشتر و هزينه كمتر وظايف خود را به بهترين نحو ممكن انجام مي

  اب قرار دارند. در اولويت انتخ، شوندبه افزايش عملكردها و كيفيت اهداف پروژه مي
  

شود و تنها هزينه مواد مستقيم به ها به غير از مواد مستقيم در دوره وقوع به حساب هزينه دوره منظور مييابي فرامتغير همه هزينههزينه »3«ـ گزينه 46
ش حاشيه فرامتغير برابر با تفاضل درآمد فروش و هزينه مواد مستقيم شود. به عبارتي در اين روها محسوب ميعنوان هزينه قابل انتساب به موجودي

  مصرفي خواهد بود. 
  

و ماليات يك متغير مستقل تلقي شود و سود هر سهم يك متغير وابسته به حساب آيد، روش  بهرهاستفاده از روشي كه در آن سود قبل از » 2«ـ گزينه 47
ها منجر به اين خواهد هاي زيادي در پيش رو داشته باشد، هريك از اين راهشود. اگر شركتي براي تأمين مالي خود راهتفاوتي ناميده ميبي تجزيه و تحليل

n(nتوانراه وجود دارد مي nگذاري گردد. بنابراين براي توليد يك محصول كهشد كه شركت داراي ساختار مشخصي از سرمايه )1
تفاوتي بي نقطه 2

توان سر نيز ميبهحل يك نقطه سراي است كه در آن نه سود و نه زياني وجود ندارد پس براي هر راهسر، نقطهنقطه سربه د.بهاي تمام شده را متصور ش
  يافت. 
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 52كند؟ـ كدام گزينه روند تغييرات چارچوب نظري (مفهومي) گزارشگري  مالي را بهتر بيان مي  
  ) تأكيد بيشتر بر قابليت اتكاي گزارشگري مالي2  ) حركت به سمت مربوط بودن گزارشگري مالي1
  همزمان مربوط بودن و قابليت اتكاي گزارشگري مالي) حفظ 4  ) حركت از مربوط بودن به قابليت اتكاي گزارشگري مالي3

 53گذاري در حسابداري و اقتصاد چگونه است؟ـ پارادايم غالب درخصوص مقررات  
    ) متضاد هم هستند.2    ) شبيه يكديگر است.1
  ) نظر ثابتي در اين خصوص وجود ندارد.4    ) در طول زمان تغيير كرده است.3

 54هاي اعمال شده بر ها با مجموع محدوديتهاي حقوق صاحبان سهام، معادله حسابداري مبين تساوي مجموع داراييز تئورييك اـ مطابق با كدام
  ها است؟دارايي

  ها ) تئوري محدوديت4  ) تئوري شخصيت   3  ) تئوري مالكانه 2  ) تئوري وجوه1

 55 بر كدام تئوري مبتني است؟» گيرير تصميمسودمندي اطلاعات د«و » محاسبه سود واقعي«ـ تأكيد بر دو موضوع  
  ) هنجاري  4  ) اثباتي3  ) توصيفي2  ) ساختارگرا1

 56تأكيد دارد؟» هزينه فرصت«و » حفظ ظرفيت عملياتي«بر دو موضوع » سود حسابداري«يك از تفاسير پيرامون مفهوم ـ كدام  
  ) حفظ قدرت خريد سرمايه 4  كي ) حفظ سرمايه فيزي3  ها ) حفظ ارزش دارايي2  مالي ) حفظ سرمايه1

 57كنند؟كنندگان از اطلاعات مالي را به صورت درست تبيين ميترتيب، اهداف اوليه و ثانويه استفادهيك از موارد زير، بهـ كدام  
  كليبيني و نقدينگي ) حسابدهي و حفظ سرمايه ـ توان پيش2  بيني و حسابدهي) حفظ سرمايه و نقدينگي كلي ـ توان پيش1
  بيني و حسابدهي ـ حفظ سرمايه و نقدينگي كلي  ) توان پيش4  بيني و نقدينگي كلي ـ حسابدهي و حفظ سرمايه) توان پيش3

 58 درست است؟» چارچوب نظري«ـ كدام مورد در خصوص  
  اساسنامه است. ي) نوع1
  شود.) مانع از روشمندشدن استانداردهاي حسابداري مي2
  كند.مطلوب ناشي از عدم توافق را حذف مي) كليه پيامدهاي نا3
  دهد.ناشي از تعصبات شخصي و فشارهاي سياسي را كاهش مي هاي حسابداري اعمال نفوذ) هنگام قضاوت4
 59ـ در حال حاضر، انجام تغييرات در استانداردهاي حسابداري آمريكا توسطFASB ؟پذيردبا كدام شكل زير صورت مي  

  شود.روز ميكدينگ استانداردهاي حسابداري به ) يك كد از كدهاي1
  شود. ) در صورت تغييرات زياد، استاندارد جديد با شماره جديد منتشر مي2
  شود.) در صورت تغييرات كم، استاندارد جديد با همان شماره قبلي منتشر مي3
  شود.  جديد منتشر مي) استاندارد جديد گاهي با شماره قبلي و گاهي با شماره 4
 60ها بستگي دارد؟ـ تعيين اهداف حسابداري به حل مسئله تضاد منافع كدام گروه  

  كنندگان ـ حرفهها ـ استفاده) شركت2  كنندگان ـ مديران ـ حرفه) استفاده1
  تزيسكنندگان ـ محيطفه ـ استفاده) حر4  كنندگانها ـ استفادهها ـ شركت) دولت3

 61 اوليه تئوري نمايندگي، كدام است؟ـ فرض  
  داران) تمركز بر افزايش ثروت سهام1
  نفعان افزايي در منافع همه ذي) تمركز بر ايجاد عدالت و هم2
  كردن ارزش شركت ) احتمال غالب شدن تمايلات همه مديران با حداكثر3
  خصي خود) احتمال غالب شدن تمايلات همه  افراد برحسب منافع اعتباري و مادي ش4
 62نفعان كدام است؟ـ فلسفه وجودي تئوري ذي  

  ) تأمين منابع مالي شركت  4  نفعان ردن ثروت ذي) حداكثر ك3  ) كاهش تضاد منافع 2  پذيري شركت) مسئوليت1

 63ـ در كدام تئوري، بهره و سود سهام ممتاز بايد در محاسبه سود واحد انتفاعي منظور شود؟  
  ) شخصيت حقوقي 4  ) حقوق مازاد 3  ابداري) شخصيت حس2  ) وجوه1
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   64ترتيب، كدام مورد در اولويت است؟ص علوم طبيعي و علوم اجتماعي، بهـ درخصو  
  ) پديده ـ پديده 4  ) تئوري ـ تئوري 3  ) پديده ـ تئوري  2  ) تئوري ـ پديده 1

 65 ؟نداردـ ابعاد هموارسازي سود با كدام مورد سازگاري  
  اي ) هموارسازي رتبه4  ) هموارسازي واقعي 3  اي ) هموارسازي طبقه2  تصنعي) هموارسازي 1

 66 كار مشترك 8ـ براساس بيانيه چارچوب مفهومي شماره)IFRS,FASB ،(كدام گزينه درست است؟  
  طرفي بيش از پيش تأكيد شده است.) بي1
  ه است.) بهاي روز نسبت به بهاي تاريخي بيشتر تأكيد شد2
  ) به دليل تأكيد بر ارزش منصفانه به روش نقدي نسبت به روش تعهدي تأكيد بيشتري شده است. 3
  ها (در اثر نوآوري و تكنولوژي جديد) مورد تأكيد قرار گرفته است.كاري به دليل كاهش قيمت اكثر دارايي) محافظه4
 67 ،كدام است؟ـ بهترين دليل كامل نبودن نظريه اثباتي در حسابداري  

  رو هنوز كامل نشده است.) اين نوع نظريه در حسابداري سابقه طولاني ندارد، از اين1
  بيني، خطا دارند. و تماماً در پيش ندپذير) تمام فرضيات مبتني بر نظريه اثباتي ابطال2
  اوت است.گذاري شده و مطلوبيت افراد متفپايه» هركس به فكر خويش است«نظريه مبتني بر  نوع ) اين3
  پردازان حسابداري نسبت به دنيا است، در حالي كه دنيا پيچيده و همواره در حال تغيير است. فشرده تفكر برخي از نظريه بيان) نظريه اثباتي 4
 68ايهاي سرمايهگذاري داراييـ مدل ارزش(CAPM) براساس كدام مدل ساخته شده است؟  

  ) آدام اسميت 4  ) فريدمن 3  ر  ) فيش2  ) شارپ1

 69المللي گزارشگري ماليـ گرايش استانداردهاي بين(IFRS)  هاي منصفانه مبتني بر كدام رويكرد است؟رگيري ارزشاكبهبه  
  ) كلاسيك  4  گيري  ) اندازه3  ) اطلاعاتي  2  ) ساختاري1

 70گيرد؟كنندگان از اطلاعات مورد بررسي قرار ميو استفادهكنندگان ـ در كدام رويكرد واكنش تهيه  
  ) اخلاقي 4  گيري  ) مدل تصميم3  ) تحقيقات رفتاري2  ) تحقيقات بازار سرمايه1

 71ايهاي سرمايهگذاري داراييـ فرضيه بازار كارا در توضيح مدل قيمت(CAPM) رد؟از كدام منظر بايد مورد توجه قرار گي  
  ها، ارتباطي با كارايي بازار ندارد. بيني قيمتدر پيش CAPM) توانمندي مدل1
  گيرد.ها مبناي معاملات قرار ميهاي ذاتي داراييهاي اوراق بهادار، قيمت) در بورس2
  ندارد.  ها واقعي هستند فرضيه بازار كارا كاربردچون قيمت ،هاي اوراق بهادار) در بورس3
  ها نقش مهمي دارد. بيني قيمتشجهت پي CAPM) كارايي بازار سرمايه در توانمندي مدل4
 72؟شودنميهاي مالي تلفيقي گزارش ـ كدام تئوري منافع، فاقد كنترل در صورت  

  ) واحد تجاري 4  ) واحد شخصيت اقتصادي3  ) شركت اصلي2  ) مالكانه1

 73هاي غيرمالي كدام است؟فرض ارزشيابي در تعيين ارزش منصفانه براي داراييشـ پي  
  ترين بازار اصلي) قيمت در باصرفه2    ) قيمت در بازار قابل مشاهده 1
  ) بيشترين و بهترين استفاده از ميزان دارايي  4  ) قيمت اعلام شده مشابه در بازار فعال 3

 74دام است؟ـ شكل قضاوت در تئوري هنجاري ك  
  ) بر مبناي معقول بودن مفروضات2  هاي عملي جاري) بر مبناي روش1
  ) بر مبناي معقول بودن نتايج استنتاج شده4  هاي اجرايي مفيد ) بر مبناي توجيه شيوه3

 75ـ منظور از مفاهيم سود در سطح معنايي كدام است؟  
  ف سود در دنياي واقعي ) قواعد و تعاري2  هاي اقتصادي  ) ارتباط سود با واقعيت1
  هاي مختلف) معاني مختلف سود در بين تئوري4  ) سود براساس مفهوم حفظ سرمايه فيزيكي3
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هاي مربوط ها و محدوديتتئوري وجوه عدولي از تئوري شخصيت و تئوري مالكانه است. در اين تئوري وجوه به معناي گروهي از دارايي»  1«ـ گزينه 54
ها يا وجوه سرمايه اهدايي باشد. دليل بدهيتواند بههاي اعمال شده بر ترازنامه نيز ميكه براي منظور خاصي تحقق يافته است. محدوديتتعريف شده است 

ه بيشتر گذاري بايد بدون تغيير باقي بماند مگر اينكه اختيار خاصي براي تصفيه كلي يا جزء اعطا شده باشد. تئوري وجوبراساس اين تئوري وجوه سرمايه
  تفاعي است.نهاي دولتي يا غيراكارگيري در سازمانقابل به

  
دهد به اين معنا كه تئوري هنجاري در راستاي رسيدن به ها و دستوري است و امكان آزمون در آن را نميآلتئوري هنجاري مبتني بر ايده»  4«ـ گزينه 55

گيري كند. اين تئوري مبتني بر محاسبه سود واقعي و سودمندي اطلاعات در تصميمشده است و به دنياي واقعي توجه نميهاي عمل تدوين بهترين رويه
  باشد.مي

  
ند تجهيزات مان هاي ملموس،هاي مرتبط يا ايجاد تمهيدات لازم براي حفظ و نگهداري اقلام و دارايينگهداشت سرمايه فيزيكي به هزينه»  3«ـ گزينه 56

كار وهاي كسبزا در زيرساختهاي درآمدحفظ دسترسي به دارايي هاي نقدي در آينده باه توانايي كسب و كار براي حفظ جريانشود، بلكه بمربوط نمي
كند كه ظرفيت توليدي يا عملياتي آن در مي تنها زماني سود كسب تمركز دارد. مفهوم نگهداشت سرمايه فيزيكي به اين موضوع دلالت دارد كه يك شركت،

  شود.پايان دوره از ظرفيت ابتداي دوره بيشتر باشد و اين امر بدون احتساب هرگونه مشاركت يا توزيع سود در نظر گرفته مي
  

كنندگان از اطلاعات مالي ، اهداف اوليه استفاده)AAAيكا (بر اساس تحقيقات حسابداري صورت گرفته توسط انجمن حسابداري آمر»  4«ـ گزينه 57
  باشد.بيني رخدادها و حسابدهي و پاسخگويي بوده است و از طرفي اهداف ثانويه اين گروه شامل معيار حفظ سرمايه و نقدينگي كلي ميشامل توان پيش

  
ها است. چارچوب گزارشگري براي پاسخگويي به نيازهاي اطلاعاتي طيف و پشتيبان اصول و نظريه دهندهچارچوب ساختاري شكل»  4«ـ گزينه 58

اركان راهبري  كنندگان تدوين شده است. چارچوب گزارشگري مالي، چارچوبي است كه توسط مديران اجرايي و در موارد مقتضي،از استفاده ايگسترده
هاي مالي، پذيرفتني است يا به موجب قانون شود و با توجه به ماهيت بنگاه اقتصادي و هدف صورتلي انتخاب ميهاي ماي صورتبنگاه اقتصادي، براي تهيه

 شود،هاي مالي ناميده ميهاي مالي و آنچه را كه مجموعه كامل صورتارچوب گزارشگري، شكل و محتواي صورتهيا مقررات، الزامي شده است. الزامات چ
  كند.مشخص مي

  
سازي راهنماها در در استانداردهاي حسابداري با هدف قابل درك بودن اين استانداردها و پياده FASBتغييرات صورت گرفته توسط »  1«ـ گزينه 59

روز انداردهاي حسابداري بهپذيرد و در هر مرحله يك كد از كدهاي كدينگ استهاي مهم اصول عمومي پذيرفته شده حسابداري صورت ميراستاي حوزه
  شود.مي

  
باشد. اطلاعاتي كه در اختيار مديران كنندگان اين اطلاعات مياهداف حسابداري شامل در اختيار قرار دادن يك سري اطلاعات به استفاده»  2«ـ گزينه 60

آورد در برابر تصميمات و دست ميشود. مديريت با اختيارات و منابعي كه از حسابداري بهوجود آمدن رهبري و كنترل سازمان ميگيرد باعث بهقرار مي
  كنندگان و حرفه بستگي دارد.ها، استفادهتضاد منافع بين گروه شركت مسئلهباشد. اين اهداف به حل اهداف پاسخگو مي

  
گيري در خصوص توزيع منابع مالي و اقتصادي و يا خدمتي را طي است كه فردي مسئوليت تصميم موردي تئوري نمايندگي مربوط به  »4«ـ گزينه 61

اين  بهنامند. مفروضات مربوط كند. شخص اول را در اصطلاح، صاحبكار و شخص دوم را نماينده يا كارگزار ميقرارداد مشخصي به شخص ديگري واگذار مي
  باشد:مي زيرتئوري شامل موارد 

  باشد. مالك به دنبال رسيدن به بيشترين نفع شخصي خود و مطلوبيت مورد انتظار سود مي ـ
  .باشدتفاوت نسبت به ريسك ميكند. پس از نظر رفتاري، بيشود، بنابراين در ريسك تنوع ايجاد ميـ سهامدار، در ريسك شركت با ساير سهامداران شريك مي

باشد. منافع شخصي مدير، نه تنها مالي است بلكه شامل موارد غير مالي از ن به بالاترين مطلوبيت مورد انتظار ميرسيد ـ مدير به دنبال نفع شخصي خود و
  گردد.معتبر و .... نيز مي يهادفتر كار زيبا، عضويت در سازمان ،قبيل فرصت استراحت

  مطلوبيت مورد انتظار  ،هنگامي كه ثروت افزايش پيدا كند دهد، اماـ مدير شخصي ريسك گريز است، يعني ثروت بيشتر را به كمتر ترجيح مي
  كند. (پولي و غيرپولي) وي كاهش پيدا مي

گردد، پردازش كند و تواند اطلاعات موجود را كه شامل اطلاعات حسابداري نيز ميبيني آينده را دارد و ميـ مدير مانند سهامدار، قدرت محاسباتي و پيش
  برد.به نفع نمايندگي به كار 
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چنان عميق است كه بايد به جز ها بر جامعه آناند و تأثير آنها بسيار بزرگ شدهنفعان بر اين اصل استوار است كه شركتاساس تئوري ذي  »1«ـ گزينه 62  
ها تأثير ها نيز بر شركتر شركت هستند بلكه آنينفعان تحت تأثد و پاسخگو باشند، نه تنها ذينهاي بسيار بيشتري از جامعه توجه كنسهامداران، به بخش

ترين حاميان تئوري باشند. افراطيهاي مجاور و عموم مردم مينفعان شامل سهامداران، كاركنان، فروشندگان، مشتريان، بستانكاران شركتگذارند. ذيمي
  نفعان گنجانده شوند.هاي آينده نيز بايد در زمره ذيهاي جانوري و نسلنفعان بر اين باورند كه محيط زيست، گونهذي

  
اين مبناي اين تفكر  .با مفاهيم و ارقام حسابداري دارد يكه نزديكي بيشتر است هاي جديد ارزشيابي سهامتئوري مازاد يكي از تئوري  »3«ـ گزينه 63

   ده.شدوره مساوي است با ارزش دفتري اول دوره آن به علاوه سود دوره منهاي سود سهام توزيعاست كه ارزش دفتري حقوق صاحبان سهام در آخر 
يابد. هدف مديريت در اين تئوري به حداكثر گيري سود خالص دوره مالي انعكاس ميفرض زيربنايي آن اين است كه تمامي عناصر سود و زيان در اندازه

  ساس اين تئوري بهره و سود سهام ممتاز نيز بايد در محاسبه سود واحد انتفاعي لحاظ گردد.بر ا .باشدرساندن ارزش حقوق مازاد مي
  

ي از علوم اجتماعي به عنوان يك گروه، از يك طرف علوم طبيع و كندعلوم طبيعي نمودهاي فيزيكي و غيرانساني جهان را مطالعه مي  »2«ـ گزينه 64
  از هنر و بشريت.از طرف ديگر د و باشمتمايز مي

  ريق فرايندهاي طبيعي توصيف نمايد.علوم طبيعي به صورت كلي تلاش دارد تا كاركرد جهان را به جاي فرايندهاي ماوراي طبيعي ترجيحاً از ط
هاي طبيعي با روش علمي د تا پديدهشوعلوم كوشش مياين در  .هاي فيزيكي طبيعت استها بررسي ويژگيهايي هستند كه موضوع آنعلوم طبيعي دانش

  و بر اساس فرايندهاي طبيعي توضيح داده شود.
هاي اجتماعي بر يتپاياني از علّعلوم اجتماعي در جستجوي مدل تئوريك فراگيري است كه اغلب خاصيت تاريخي و فرهنگي دارد و زنجيره بي ،در مقابل

ها را باطل كرده و رويدادها را به سمت و بينيد كه به كل پيشندههايي از خود بروز ميها و نوآوريفرماست كه در آن كنشگران بعضاً خلاقيتحكم هاآن
  .اندكشسوي ديگري مي

  
ابداري توسط ن حسكه به منظور كاستن تغييرپذيري سود با استفاده از ابزارهاي معياست هموارسازي سود، عملي اختياري و عمدي   »4«ـ گزينه 65

امر اين  ايناز دلايل  .دزندارد دست به هموارسازي سود ميهايي كه كاهش نوسانات سود خالص را در برمدير اغلب با اتخاذ روش گيرد.مديريت صورت مي
د مبلغ بيشتري را بپردازند. ابعاد گذاري در شركتي كه داراي جريان هموار سود است حاضرنگذاران براي سرمايهكنند، سرمايهاست كه مديران تصور مي

  :باشدزير ميهاي هموارسازي سود شامل موارد شود. روشهايي است كه به وسيله آن اعداد و ارقام مربوط به سود يكسان ميهموارسازي سود به طور كلي، روش
  هاي زماني (هموارسازي تصنعي) و دورهـ هموارسازي از طريق تخصيص بر 2ـ هموارسازي از طريق وقوع رويداد (هموارسازي واقعي)، 1
  .اي)بندي (هموارسازي طبقهـ هموارسازي از طريق طبقه3

  
ي لازم هاچه تمام پاسخاگرو استانداردهاست  انتخاب رويكردهاي مختلف در تدوين اي براي استدلال منطقي جهتچارچوب مفهومي، پايه  »1«ـ گزينه 66

  .كندتر مينگهاي انتخاب را تها تضاد دارد، محدودههايي كه بايد صورت گيرد، با حذف موضوعاتي كه با آني انتخابدر محدوده ،كندئه نميرا ارا
  طرفي تأكيد بيشتري نسبت به قبل شده است.بي عموض هيئت استانداردهاي حسابداري بر 8بر اساس بيانيه شماره 

  
رغم مزيت نسبي تئوري اثباتي علي .است شاساس تئوري اثباتي، تبيين شرايطي است كه از طريق ارائه شواهد تجربي، قابل رد يا پذير  »4«ـ گزينه 67

كه با در حالي ،است پردازان حسابداري نسبت به دنيا شكل گرفتههاي برخي از نظريهها، اشكالات و ايراداتي است كه از تفكرات و انديشهداراي محدوديت
  باشد.هاي مداوم ميتوجه به در حال تغيير بودن دنيا، نياز به تغيير و بروزرساني

  
وصيف ها، به ويژه سهام را تبين ريسك سيستماتيك و بازده مورد انتظار دارايي رابطه (CAPM)اي هاي سرمايهگذاري داراييمدل قيمت  »2«ـ گزينه 68
ها ها با توجه به ريسك آنپذير و محاسبه بازده مورد انتظار دارايياري اوراق بهادار ريسكگذتمام منابع مالي به منظور ارزشطور گسترده در كند و بهمي

نسخه  رمشترك معرفي شد و بعدها فيشطور ز و مرتون ميلر بهتيترينر، ويليام شارپ، ماركو اي اقتصاددان از جمله جكشود. اين مدل توسط عدهاستفاده مي
تر از نمونه قبلي عمل كرد و پس اين مدل در عمل موفق .ري بدون ريسك رد شداگذرا توسعه داد كه در اين مدل جديد، فرض سرمايه CAPMجديدي از 

  هايي در اين مدل هنوز هم كاربرد دارد.ها و با وجود مشاهده كاستياز گذشت سال
  

ش منصفانه قيمتي است كه در يك معامله متعارف ارز .منصفانه ارزش گيريبا عنوان اندازه 13المللي گزارشگري مالي شماره استاندارد بين  »3«ـ گزينه 69
بين آن است كه چه مگيري يكرد اندازهشود. روگيري براي فروش يك دارايي دريافت يا براي انتقال يك بدهي پرداخت ميبين فعالان بازار در تاريخ اندازه

 اقلاميگيري بر به بياني ديگر، تمركز رويكرد اندازه ؛هاي مالي در گزارشگري وضعيت و عملكرد مالي واحد گزارشگر منعكس شودعنصري از عناصر صورت
هاي و عملكرد مالي واحد گزارشگر را منطبق با هدف د وضعيتنهاي مالي بتوانهاي مالي واحد گزارشگر ارائه شود تا صورتاست كه قرار است در صورت

  گزارشگري مالي گزارش كنند. 
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گيري از مديريت به ناپذيري تصميمباشد. تفكيكگيري ميارند، تصميمطور مداوم با آن سروكار ديكي از فراگردهايي كه تمام مديران به  »3«ـ گزينه 70
گذاري اين است كه اغلب مديران از تحليل مشيگيري و خطدو نكته حائز اهميت در خصوص تصميم .اندها را مترادف يكديگر دانستهحدي است كه آن

   نند و نگرش فرايندي به آن ندارند.دااي ميگيري را به صورت فعاليتي نقطهكه اغلب مديران تصميمگيرند ناتوانند و ديگر اينميكه چگونه تصميم اين
  گيرد.رار كنندگان اطلاعات مورد بررسي و تحليل قكنندگان و استفادهگردد واكنش تهيهگيري سعي ميدر مدل تصميم

  
به سرعت در بازارهاي كند كه اطلاعات مالي و گزارشات منتشر شده در مورد يك سهم يا يك كالا فرضيه بازار كارا، اين موضوع را بيان مي  »4«ـ گزينه 71

هاي اوراق بهادار به سرعت نسبت به اطلاعات جديد كنند. در اين بازار قيمتها را تعديل ميگذارند و قيمتها تأثير ميشوند و فوراً بر قيمتمالي منتشر مي
ر موردنظر به اندازه ادهند كه اوراق بهادذار اطمينان ميگبه عبارت ديگر اطلاعات جهت تعيين قيمت مورد استفاده قرار گرفته و به سرمايه .گردندتعديل مي

  قيمت بازاري خود داراي ارزش است. 
دارايي، به خصوص سهام را  يككه رابطه بين ريسك سيستماتيك و بازده مورد انتظار  مدلي است CAPMاي يا هاي سرمايهگذاري داراييمدل قيمت
به اين صورت كه بازده  ،گيردگذاري اوراق بهادار پرريسك مورد استفاده قرار ميي مالي و براي قيمتبه صورت گسترده در حوزه CAPMكند. توصيف مي

  CAPMزند. از اين رو كارايي بازار در تأثيرگذاري مدل ي بدون ريسك، تخمين ميها و نرخ بهرهمورد انتظار دارايي را با توجه به ريسك آن دسته از دارايي

  باشد.مهم مي
  

ها به جاي گيري سود قابل تقسيم ميان آنتئوري مالكيت به اين موضوع اشاره دارد كه مالكان بنگاه اقتصادي در مركزيت قرار دارند و اندازه  »1«ـ گزينه 72
شده موجب افزايش خالص هاست و سود حاصلهدات آنها جزء تعمتعلق به مالكان و بدهي يهاتعلق سود و سرمايه مشروعيت دارد. در اين نظريه، دارايي

شود هماهنگي شده تاريخي انجام مياي سودي كه امروز بر اساس سيستم بهاي تمامزگيري اجاصول بكارگيري نظريه مالكيت با اندازه .شودها ميدارايي
  شود.هاي مالي تلفيقي گزارش نميدارد. در اين تئوري منافع فاقد كنترل در صورت

  
غيرمالي، توانايي فعالان بازار براي ايجاد منافع اقتصادي از طريق بيشترين و بهترين استفاده از  يدر ارزشيابي ارزش منصفانه يك داراي  »4«ـ گزينه 73
بيشترين و بهترين استفاده  شود.كنند، در نظر گرفته ميرا مي موردنظر يا فروش آن به ديگر فعالان بازار كه از آن دارايي بيشترين و بهترين استفاده يداراي

ها به عنوان گيري ارزش منصفانه از طريق استفاده از آن دارايي در تركيب با ساير داراييكننده پيش فرض ارزشيابي است كه در اندازهاز دارايي غيرمالي، تعيين
ارزش منصفانه دارايي، قيمتي  .كندمييق استفاده مستقل از دارايي، حداكثر ارزش را براي فعالان بازار فراهم يك گروه حداكثر ارزش را براي فعالان بازار يا از طر

  .شودد، دريافت ميندهله جاري، در ازاي فروش دارايي به فعالاني كه دارايي را به صورت مستقل مورد استفاده قرار ميماست كه در معا
  

ها در ها، افراد و اهداف آنطور مجمل عبارتند از: لزوم توجه به تنوع گروهكند كه بهتئوري هنجاري، راهكارها و شروطي را پيشنهاد مي  »2«گزينه  ـ74
يك مدل واحد براي  يها و لذا عدم امكان ارائهكار و پرهيز از مطلق فرض كردن اهداف و ارزشوطور كلي در كسبحسابداري، مديريت، امور مالي و به

ها ها و ابزارهاي رسيدن به اهداف و در نهايت، ارزيابي كارايي و اثربخشي اين ابزارها و وسيلهها، ارزيابي و شكل قضاوت ارزشي در خصوص وسيلهارزش
  ضات بنا نهاده شده است.تئوري بر مبناي معقول بودن مفرو اين ها درها و قضاوتگردد. شكل ارزيابيبه وجود آمدن اين تئوري مي موجب

  
، يكي از مفاهيم اقتصادي است كه حداكثر كردن آن تحت شرايط معين ساختار بازار، تقاضا براي محصول و معناييمفهوم سود در سطح   »1«ـ گزينه 75

  شود.يار كارايي در نظر گرفته ميگيرد. در اينجا سود به عنوان معشده ورودي مورد بحث قرار مياقلام بهاي تمام
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